
ASK ALL

Q2. How often, if at all, do you follow the news?

Every day
More than 

once a 
week

Once a 
week

Once or 
twice a 
month

A few 
times a 

year

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

40 15 8 6 1 14 15 1 100 29999

41 14 8 5 1 14 16 1 100 22975

38 18 9 6 1 14 14 0 100 3336

41 16 11 6 1 12 13 0 100 1011

37 22 6 4 2 19 9 1 100 1782

49 16 7 4 1 11 13 0 100 719

69 17 6 1 4 4 100 109

31 20 11 8 2 9 18 0 100 1626

43 17 6 4 1 15 14 0 100 7238

35 12 9 9 2 14 18 1 100 2034

29 17 7 6 1 17 22 1 100 6852

47 14 8 4 1 11 14 0 100 6679

53 14 9 3 15 6 0 100 5570

ASK IF FOLLOWS THE NEWS (Q2=1,2,3,4,5,6)

Q3. How have you been getting the news? (ALL MENTIONS)

Television
Newspapers 
or magazines Radio Internet

Social media 
(Facebook, 

Twitter, 
WhatsApp)

Word of 
mouth, 
family, 
friends

Other DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

82 29 5 21 12 30 1 0 100 25573

82 29 5 20 12 30 1 0 100 19513

78 21 5 22 12 37 1 0 100 2762

82 48 3 25 19 23 2 0 100 902

89 32 2 22 14 23 1 0 100 1620

89 27 2 25 9 17 1 0 100 621

86 65 3 27 20 7 0 0 100 103

77 12 1 26 14 22 0 0 100 1320

86 36 5 26 12 20 1 0 100 6352

69 31 7 19 9 51 0 0 100 1701

75 17 4 22 12 32 0 0 100 5248

90 28 4 24 10 16 1 0 100 5701

92 37 6 16 17 24 2 0 100 5251

Responses do not add to 100 because respondents were allowed to give up to three responses.
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ASK ALL

Q4. Thinking about your current economic situation, how would you describe it?

NET Good NET Bad Very good
Somewhat 

good
Somewhat 
bad [OR]

Very bad
DK/ 

Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

76 23 25 51 16 7 1 100 29999

76 23 25 51 15 7 1 100 22975

73 26 19 54 19 6 2 100 3336

80 19 20 59 14 5 1 100 1011

89 10 49 40 7 4 1 100 1782

76 24 16 60 18 6 0 100 719

92 8 43 49 8 0 100 109

78 20 16 62 14 6 3 100 1626

86 14 39 46 9 5 100 7238

77 22 32 46 15 8 0 100 2034

66 30 16 51 20 10 3 100 6852

77 23 23 54 17 6 0 100 6679

80 20 22 58 14 6 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

Q5. Over the next 12 months, do you expect your economic situation to …?

Improve
Remain the same 

[OR] Worsen DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

66 26 3 6 100 29999

67 25 2 6 100 22975

59 29 5 7 100 3336

55 32 3 10 100 1011

62 28 5 5 100 1782

87 11 1 1 100 719

74 23 0 3 100 109

63 26 2 8 100 1626

72 20 2 5 100 7238

75 21 1 3 100 2034

52 33 5 10 100 6852

81 16 1 2 100 6679

56 33 4 8 100 5570

0

0
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ASK ALL

Q6. Now I am going to read you a list of things that may be problems in India. As I read each one, please tell me if you think it is 
a …. a. Unemployment

NET 
Problem

NET Not 
Problem

Very big 
problem

Moderately 
big problem

Small 
problem 

[OR]

Not a 
problem at 

all

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

96 2 84 12 2 1 2 100 29999

96 2 84 12 2 1 2 100 22975

98 1 86 12 1 0 1 100 3336

95 3 83 12 2 1 2 100 1011

98 1 93 6 1 0 1 100 1782

98 2 86 12 1 1 0 100 719

93 4 80 13 3 1 3 100 109

98 1 88 10 0 0 2 100 1626

98 2 87 11 1 0 0 100 7238

97 2 83 14 2 0 1 100 2034

93 3 84 10 3 1 3 100 6852

96 3 83 14 2 1 1 100 6679

97 2 86 11 1 0 1 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

Q6. Now I am going to read you a list of things that may be problems in India. As I read each one, please tell me if you think it is 
a …. b. Crime

NET 
Problem

NET Not 
Problem

Very big 
problem

Moderately 
big problem

Small 
problem 

[OR]

Not a 
problem at 

all

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

93 5 76 16 4 1 2 100 29999

92 5 76 16 4 1 2 100 22975

95 4 76 18 3 1 1 100 3336

94 3 83 11 2 1 3 100 1011

95 3 86 9 2 1 2 100 1782

93 6 74 19 4 2 0 100 719

94 6 74 20 2 3 0 100 109

92 4 80 12 3 1 3 100 1626

92 7 75 17 4 3 1 100 7238

92 6 71 21 5 1 2 100 2034

89 6 75 14 5 1 5 100 6852

94 5 73 21 4 2 1 100 6679

97 3 86 10 2 1 1 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q6. Now I am going to read you a list of things that may be problems in India. As I read each one, please tell me if you think it is 
a …. c. Communal violence

NET 
Problem

NET Not 
Problem

Very big 
problem

Moderately 
big problem

Small 
problem 

[OR]

Not a 
problem at 

all

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

83 13 65 18 9 3 4 100 29999

83 13 65 18 9 4 4 100 22975

85 11 65 20 8 3 4 100 3336

82 14 64 18 11 3 5 100 1011

90 5 78 13 3 2 5 100 1782

83 15 56 27 10 6 2 100 719

85 14 66 19 8 6 1 100 109

88 8 75 13 6 2 4 100 1626

87 11 69 18 7 4 2 100 7238

83 13 61 22 11 2 4 100 2034

78 12 66 12 9 3 9 100 6852

83 15 59 24 9 6 2 100 6679

86 12 70 16 9 3 2 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

Q6. Now I am going to read you a list of things that may be problems in India. As I read each one, please tell me if you think it is 
a …. d. Corruption

NET 
Problem

NET Not 
Problem

Very big 
problem

Moderately 
big problem

Small 
problem 

[OR]

Not a 
problem at 

all

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

92 5 76 16 3 2 3 100 29999

92 5 76 16 4 2 3 100 22975

93 4 77 17 3 1 3 100 3336

93 4 80 13 3 1 3 100 1011

92 5 85 8 2 3 2 100 1782

94 4 77 17 2 2 2 100 719

96 4 89 7 3 1 0 100 109

90 6 79 11 5 2 4 100 1626

93 6 79 14 3 3 1 100 7238

94 4 71 23 3 1 2 100 2034

85 7 71 14 5 2 8 100 6852

93 6 75 17 3 2 1 100 6679

96 3 86 10 2 1 1 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q6. Now I am going to read you a list of things that may be problems in India. As I read each one, please tell me if you think it is 
a …. e. Violence against women

NET 
Problem

NET Not 
Problem

Very big 
problem

Moderately 
big problem

Small 
problem 

[OR]

Not a 
problem at 

all

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

90 8 75 15 5 3 2 100 29999

90 8 75 15 6 3 2 100 22975

92 7 74 18 4 2 1 100 3336

94 4 83 11 3 1 2 100 1011

93 5 83 10 2 3 2 100 1782

87 12 63 24 9 4 1 100 719

94 5 77 17 3 2 0 100 109

89 7 77 12 5 2 4 100 1626

90 9 75 15 5 4 1 100 7238

87 11 68 20 8 2 2 100 2034

88 9 77 12 6 3 3 100 6852

89 10 67 21 6 4 1 100 6679

97 3 87 10 2 1 0 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q10. Some feel that we should rely on a democratic form of government to solve our country’s 
problems. Others feel that we should rely on a leader with a strong hand to solve our country’s 

problems. Which comes closer to your opinion?

Democratic form 
of government

Leader with a 
strong hand DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

46 48 6 100 29999

45 50 6 100 22975

49 45 6 100 3336

49 47 5 100 1011

54 37 9 100 1782

57 40 2 100 719

49 46 5 100 109

61 33 6 100 1626

51 45 4 100 7238

33 60 6 100 2034

53 37 10 100 6852

47 49 3 100 6679

46 51 4 100 5570

ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? a. Hindus

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

20 75 4 100 29999

21 75 3 100 22975

16 76 8 100 3336

14 75 11 100 1011

17 77 5 100 1782

21 77 2 100 719

21 75 4 100 109

46 36 18 100 1626

20 77 3 100 7238

13 85 2 100 2034

30 62 8 100 6852

16 82 2 100 6679

19 78 3 100 5570
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ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? b. Muslims

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

18 71 11 100 29999

17 71 12 100 22975

24 72 4 100 3336

16 69 15 100 1011

21 72 8 100 1782

20 76 4 100 719

18 74 8 100 109

41 36 23 100 1626

22 71 7 100 7238

7 80 13 100 2034

28 57 15 100 6852

15 80 5 100 6679

17 74 10 100 5570

ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? c. Christians

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

10 68 22 100 29999

10 68 23 100 22975

8 63 29 100 3336

18 77 5 100 1011

16 74 10 100 1782

11 81 8 100 719

13 77 10 100 109

36 34 30 100 1626

11 75 14 100 7238

3 65 32 100 2034

15 51 34 100 6852

6 83 10 100 6679

12 77 11 100 5570
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ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? d. Sikhs

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

7 63 30 100 29999

7 62 31 100 22975

6 59 35 100 3336

6 53 42 100 1011

14 83 3 100 1782

10 79 11 100 719

8 81 11 100 109

30 26 45 100 1626

9 79 12 100 7238

2 66 33 100 2034

12 46 42 100 6852

6 82 12 100 6679

4 57 39 100 5570

ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? e. Buddhists

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

7 60 32 100 29999

7 61 32 100 22975

6 54 40 100 3336

6 50 44 100 1011

12 68 19 100 1782

18 80 2 100 719

3 84 13 100 109

30 23 47 100 1626

9 72 18 100 7238

2 63 35 100 2034

11 45 44 100 6852

8 82 10 100 6679

4 55 41 100 5570
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ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? f. Jains

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

7 60 33 100 29999

7 60 33 100 22975

6 54 40 100 3336

5 48 47 100 1011

11 69 20 100 1782

8 81 10 100 719

12 80 8 100 109

29 22 49 100 1626

11 75 15 100 7238

2 61 37 100 2034

11 44 45 100 6852

5 83 12 100 6679

4 54 42 100 5570

ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? g. Members of 
Scheduled Castes

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

20 69 11 100 29999

21 70 10 100 22975

16 66 18 100 3336

31 56 13 100 1011

21 72 7 100 1782

17 80 3 100 719

20 76 4 100 109

34 32 34 100 1626

22 73 5 100 7238

13 78 9 100 2034

21 60 19 100 6852

14 81 5 100 6679

30 63 7 100 5570
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ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? h. Members of 
Scheduled Tribes

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

19 68 12 100 29999

20 69 11 100 22975

15 63 22 100 3336

30 59 11 100 1011

20 73 8 100 1782

17 80 3 100 719

20 75 6 100 109

37 33 30 100 1626

21 73 6 100 7238

12 75 14 100 2034

20 60 20 100 6852

14 81 5 100 6679

28 63 10 100 5570

ASK ALL

Q11y. Just your impression, in India today, is there a lot of discrimination against ...? i. Members of 
Other Backward Classes

Yes, a lot of 
discrimination

No, not a lot of 
discrimination DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

16 73 11 100 29999

16 74 10 100 22975

15 69 16 100 3336

20 64 17 100 1011

20 72 7 100 1782

15 82 3 100 719

16 80 4 100 109

36 30 34 100 1626

18 76 6 100 7238

7 85 8 100 2034

19 61 20 100 6852

15 80 4 100 6679

20 71 9 100 5570
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ASK ALL

Q12. How much influence should politicians have in religious matters?

NET 
Influence

NET No 
Influence

A large 
influence

Some 
influence

Not too 
much 

influence 
[OR]

No 
influence 

at all

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

62 31 29 33 14 17 7 100 29999

64 29 30 34 13 16 7 100 22975

59 35 26 33 15 20 6 100 3336

50 44 24 26 21 23 6 100 1011

42 52 23 19 19 33 6 100 1782

44 52 15 29 20 32 4 100 719

51 47 18 33 22 26 2 100 109

63 29 30 33 11 18 8 100 1626

56 40 28 28 16 24 4 100 7238

67 29 31 35 13 15 5 100 2034

62 26 31 30 13 13 12 100 6852

53 42 21 31 17 25 5 100 6679

67 27 30 37 13 14 6 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q14. In general, when you or someone in your family has health problems, how much do you trust ... for treatment? a. ayurveda 
or home remedies

NET Trust NET Not 
Trust A lot Some

Not too 
much 
[OR]

Not at all

Depends 
on 

situation 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

60 38 16 44 18 20 1 1 100 29999

61 37 16 45 17 19 1 1 100 22975

55 44 13 42 23 21 1 1 100 3336

50 46 10 40 22 25 2 2 100 1011

62 31 22 40 17 14 6 2 100 1782

48 49 13 35 25 24 2 1 100 719

70 27 23 47 13 14 2 1 100 109

60 38 10 49 16 22 1 2 100 1626

71 27 22 49 16 11 2 1 100 7238

68 31 16 52 19 12 1 0 100 2034

61 37 16 44 18 20 1 1 100 6852

56 43 14 42 22 21 1 0 100 6679

46 48 12 34 16 33 3 2 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q14. In general, when you or someone in your family has health problems, how much do you trust ... for treatment? b. religious 
ritual

NET Trust NET Not 
Trust A lot Some

Not too 
much 
[OR]

Not at all

Depends 
on 

situation 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

47 50 14 33 19 31 2 2 100 29999

47 49 14 33 18 31 2 2 100 22975

46 50 13 33 23 27 2 2 100 3336

43 53 13 30 14 39 2 2 100 1011

42 50 16 26 22 28 6 2 100 1782

22 74 4 18 15 59 2 2 100 719

39 56 8 31 15 41 3 2 100 109

64 33 15 49 13 20 1 2 100 1626

57 38 18 39 16 22 3 2 100 7238

48 50 13 34 25 25 1 1 100 2034

52 43 19 34 18 25 2 3 100 6852

31 66 8 23 21 45 2 1 100 6679

43 53 12 31 14 40 2 2 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

Q14. In general, when you or someone in your family has health problems, how much do you trust ... for treatment? c. 
homeopathy

NET Trust NET Not 
Trust A lot Some

Not too 
much 
[OR]

Not at all

Depends 
on 

situation 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

47 46 13 35 17 28 2 5 100 29999

47 46 13 34 17 29 1 6 100 22975

54 43 15 39 19 24 1 2 100 3336

38 51 8 31 18 33 3 7 100 1011

43 48 12 32 23 25 7 2 100 1782

34 62 6 28 24 39 2 2 100 719

43 50 11 32 14 35 4 3 100 109

61 37 13 48 16 21 0 2 100 1626

51 41 13 39 16 25 3 5 100 7238

57 37 20 38 20 17 0 6 100 2034

65 30 18 47 15 15 0 4 100 6852

29 64 6 24 21 42 2 5 100 6679

28 63 6 22 15 48 3 6 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q14. In general, when you or someone in your family has health problems, how much do you trust ... for treatment? d. medical 
science

NET Trust NET Not 
Trust A lot Some

Not too 
much 
[OR]

Not at all

Depends 
on 

situation 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

94 5 81 12 2 2 1 1 100 29999

94 5 81 12 2 2 1 1 100 22975

94 5 82 11 3 1 1 1 100 3336

95 3 78 18 2 1 1 1 100 1011

87 6 75 12 2 4 7 1 100 1782

98 2 91 6 1 1 0 0 100 719

95 4 76 19 4 0 0 0 100 109

94 6 74 20 1 4 0 0 100 1626

92 5 79 13 2 3 3 0 100 7238

97 3 88 9 2 1 0 1 100 2034

94 4 80 14 3 1 0 3 100 6852

96 3 84 12 2 1 0 1 100 6679

89 8 75 14 3 5 2 0 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q17. In India today, how free are …? a. people of other religions to practice their religion

NET Free NET Not Free Very free
Somewhat 

free
Not too free 

[OR]
Not at all free

Not 
religious/Do 
not practice 

religion/Other
/Depends 
(DO NOT 

READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

93 4 79 15 2 2 0 2 100 29999

94 4 79 15 2 2 0 2 100 22975

92 6 80 12 3 4 0 2 100 3336

91 6 75 16 4 2 0 3 100 1011

90 7 65 25 3 4 0 3 100 1782

97 2 83 15 1 1 0 0 100 719

95 5 74 21 4 1 0 0 100 109

82 14 60 23 4 11 0 3 100 1626

92 6 77 15 3 2 0 2 100 7238

97 2 83 14 2 0 0 1 100 2034

89 6 75 14 2 4 0 5 100 6852

96 3 84 12 2 1 0 1 100 6679

94 4 77 17 2 1 0 2 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

Q17. In India today, how free are …? b. you to practice your religion

NET Free NET Not Free Very free
Somewhat 

free
Not too free 

[OR]
Not at all free

Not 
religious/Do 
not practice 

religion/Other
/Depends 
(DO NOT 

READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

98 1 91 7 1 0 0 1 100 29999

98 1 91 7 1 0 0 1 100 22975

98 2 89 9 2 0 0 0 100 3336

97 2 89 9 1 1 0 0 100 1011

96 3 82 13 1 1 0 1 100 1782

99 1 93 6 0 0 0 0 100 719

98 2 85 13 1 1 0 0 100 109

97 2 88 9 1 1 0 1 100 1626

97 2 88 9 2 1 0 1 100 7238

98 1 95 3 1 0 0 1 100 2034

98 1 91 7 1 0 0 1 100 6852

98 2 90 8 1 0 0 0 100 6679

98 2 88 9 1 1 0 0 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q18. How much do you know about …? a. the Hindu religion and its practices

A great deal Some
Not very much 

[OR] Nothing at all DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

64 22 6 5 4 100 29999

75 17 2 2 3 100 22975

9 41 26 16 8 100 3336

25 42 10 15 9 100 1011

16 47 14 18 5 100 1782

15 44 20 16 5 100 719

30 61 5 1 2 100 109

34 29 8 11 18 100 1626

63 21 6 8 2 100 7238

63 23 6 3 5 100 2034

62 23 6 5 5 100 6852

63 20 8 7 2 100 6679

70 21 3 2 3 100 5570

ASK ALL

Q18. How much do you know about …? b. the Muslim religion and its practices

A great deal Some
Not very much 

[OR] Nothing at all DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

13 29 17 27 14 100 29999

4 32 19 30 16 100 22975

84 11 2 2 2 100 3336

6 41 16 23 14 100 1011

7 20 25 41 8 100 1782

2 23 22 45 8 100 719

6 19 14 38 22 100 109

16 21 10 26 26 100 1626

13 27 16 38 7 100 7238

12 31 21 22 14 100 2034

16 22 14 28 20 100 6852

10 20 22 39 8 100 6679

14 44 13 15 14 100 5570
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ASK ALL

Q18. How much do you know about …? c. the Christian religion and its practices

A great deal Some
Not very much 

[OR] Nothing at all DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

6 23 15 38 19 100 29999

4 24 14 38 20 100 22975

3 15 20 42 20 100 3336

77 12 3 5 4 100 1011

7 25 16 42 9 100 1782

1 14 15 60 10 100 719

10 17 19 37 17 100 109

13 12 8 32 35 100 1626

6 22 14 48 10 100 7238

2 19 17 37 24 100 2034

2 14 15 41 28 100 6852

2 13 16 57 11 100 6679

14 44 12 15 15 100 5570

ASK ALL

Q18. How much do you know about …? d. the Jain religion and its practices

A great deal Some
Not very much 

[OR] Nothing at all DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

3 14 14 43 25 100 29998

3 15 13 43 26 100 22974

2 10 14 47 27 100 3336

4 9 17 42 28 100 1011

7 13 16 53 11 100 1782

2 10 19 57 12 100 719

83 7 1 5 4 100 109

1 6 8 42 42 100 1626

8 23 13 47 9 100 7238

3 18 16 37 25 100 2034

1 7 9 47 35 100 6852

3 14 17 54 12 100 6679

3 13 14 37 32 100 5569
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ASK ALL

Q18. How much do you know about …? e. the Sikh religion and its practices

A great deal Some
Not very much 

[OR] Nothing at all DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

5 15 13 42 24 100 29998

3 16 13 42 25 100 22975

2 11 15 48 24 100 3336

2 12 17 38 31 100 1011

89 6 1 2 1 100 1782

1 11 16 61 11 100 718

7 19 13 39 22 100 109

2 6 8 43 41 100 1626

24 27 10 32 7 100 7238

2 21 18 37 22 100 2034

1 8 10 47 33 100 6852

2 12 15 59 12 100 6678

3 13 14 37 34 100 5570

ASK ALL

Q18. How much do you know about …? f. the Buddhist religion and its practices

A great deal Some
Not very much 

[OR] Nothing at all DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

5 16 14 41 24 100 29999

4 17 14 41 24 100 22975

2 11 13 48 25 100 3336

3 13 14 42 28 100 1011

8 12 16 53 12 100 1782

81 13 4 2 1 100 719

9 16 21 31 23 100 109

4 8 6 41 40 100 1626

7 20 14 49 10 100 7238

4 21 16 36 23 100 2034

2 10 9 46 33 100 6852

11 19 18 43 9 100 6679

4 15 13 37 32 100 5570
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ASK ALL

QW21. How important is it to stop women in your community from marrying into another …? a. caste

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

It depends 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

80 17 64 16 9 8 2 1 100 29999

81 17 64 16 9 8 2 1 100 22975

85 12 74 11 8 4 1 1 100 3336

60 34 37 24 17 17 5 1 100 1011

81 15 58 23 7 8 1 3 100 1782

65 32 44 21 14 19 2 1 100 719

79 17 61 18 9 8 3 2 100 109

76 21 51 26 9 12 2 2 100 1626

87 11 72 15 4 7 1 1 100 7238

93 6 83 9 3 3 1 1 100 2034

80 17 64 16 10 7 1 2 100 6852

82 17 67 15 9 8 1 1 100 6679

62 32 37 25 18 14 5 2 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

QW21. How important is it to stop women in your community from marrying into another …? b. religion

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

It depends 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

82 15 67 15 8 7 2 1 100 29999

82 15 67 15 8 7 2 1 100 22975

89 9 80 10 5 4 1 1 100 3336

62 31 37 26 15 16 5 1 100 1011

81 14 59 22 7 7 2 3 100 1782

67 31 46 21 13 18 1 0 100 719

82 10 66 17 4 6 8 100 109

80 17 56 25 7 9 1 2 100 1626

88 10 74 14 4 7 1 1 100 7238

94 5 86 7 3 2 1 100 2034

86 12 72 14 6 6 1 2 100 6852

83 15 70 13 8 7 1 100 6679

62 32 37 25 18 14 4 2 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0

0

0
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ASK ALL

QM21. How important is it to stop men in your community from marrying into another …? a. caste

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

It depends 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

79 18 62 17 10 8 2 1 100 29999

79 18 63 17 10 8 2 1 100 22975

82 15 70 12 10 6 1 1 100 3336

59 34 36 23 19 15 5 1 100 1011

81 15 59 22 7 8 1 3 100 1782

68 31 44 23 12 19 1 0 100 719

74 21 57 17 9 12 5 0 100 109

74 22 49 26 10 12 2 1 100 1626

86 12 71 15 5 7 1 1 100 7238

92 6 82 10 4 2 1 1 100 2034

78 19 62 17 11 8 1 2 100 6852

81 17 66 15 9 8 1 100 6679

60 34 35 25 20 14 4 1 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

QM21. How important is it to stop men in your community from marrying into another …? b. religion

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

It depends 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

81 16 65 16 9 7 2 1 100 29999

81 16 65 16 9 7 2 1 100 22975

87 11 76 10 7 4 1 1 100 3336

61 32 35 26 15 16 5 1 100 1011

81 14 58 23 7 7 1 3 100 1782

68 31 44 23 12 19 1 0 100 719

81 13 59 22 7 6 6 100 109

79 18 53 26 9 10 2 1 100 1626

87 11 71 15 4 7 1 1 100 7238

93 6 85 8 4 2 1 1 100 2034

83 14 69 15 7 6 1 2 100 6852

83 16 69 14 8 8 1 100 6679

61 33 35 26 18 14 5 2 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0

0

0
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ASK ALL

QRELSING. What is your present religion, if any? Are you Hindu, Muslim, Christian, Sikh, Buddhist, Jain, some other religion or 

have no religion?

Hindu Muslim Christian Sikh Buddhist Jain
Some other 

religion
No religion Total    N=

India General Population

Region Northeast

North

Central

East

West

South

82 11 3 2 2 <1 0 0 100 29999

56 28 14 0 2 0 0 0 100 1626

72 9 0 18 0 1 0 0 100 7238

88 11 0 0 1 0 0 0 100 2034

83 15 2 0 0 0 1 0 100 6852

80 9 1 0 9 1 0 0 100 6679

85 8 7 0 0 0 0 0 100 5570

The small number of respondents who did not provide their current religion are included in the "Some other religion" category.
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ASK ALL

QCASTE. Are you from a …?

General 
Category

Scheduled 
Caste

Scheduled 
Tribe [OR]

Other 
Backward 

Class

Most 
Backward 

Class (DO NOT 
READ)

I do not/my 
religion does 

not recognize a 
caste system 

(DO NOT 
READ)

Not a member 
of any 

caste/category
/class (DO 

NOT READ)

DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

30 25 9 32 3 0 0 1 100 29999

28 25 10 33 3 0 0 1 100 22975

46 4 3 41 2 0 0 3 100 3336

22 33 24 15 2 1 1 2 100 1011

46 47 1 4 0 0 0 1 100 1782

2 89 5 2 2 0 0 0 100 719

76 3 1 16 0 3 0 0 100 109

40 13 25 19 1 0 1 1 100 1626

35 30 10 23 1 0 0 1 100 7238

17 26 5 49 1 0 0 1 100 2034

33 22 13 26 4 0 0 3 100 6852

38 23 14 22 2 0 0 0 100 6679

31 25 3 34 4 0 0 2 100 5570

ASK IF GENERAL CATEGORY
(QCASTE=1)

QCASTEb. Are you …?

Brahmin
Other Forward 

Caste [OR]

Neither or just 
General 
Category

DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Region Northeast

North

Central

East

West

South

12 27 54 7 100 10346

15 31 48 6 100 7464

1 12 75 12 100 1753

1 13 75 11 100 219

3 22 65 11 100 810

4 4 76 16 100 668

21 38 36 4 100 2713

31 33 29 7 100 366

9 19 63 8 100 2130

5 21 72 3 100 2608

5 35 51 9 100 1861
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ASK IF HINDU
(QRELSING=1)

QHINDU. I would like to ask you about some sects within Hinduism. It is possible that some of these may not be familiar to you. Which, if any, of 
the sects do you identify with?

Vaishnavite Shaivite Shakta
Some other 

sect
No sect in 
particular

Smartism (DO 
NOT READ) DK/ Refused Total N=

Religion Hindu

Region Northeast

North

Central

East

West

South

9 11 3 5 20 1 51 100 22975

36 8 4 5 21 0 27 100 741

14 13 6 2 23 1 41 100 4736

4 12 1 0 7 1 76 100 1806

14 11 6 3 12 1 53 100 5674

12 2 1 8 39 0 38 100 5317

4 17 1 13 28 1 36 100 4701

ASK IF MUSLIM
(QRELSING=2)

QSECT. Are you …?

Sunni Shi’a
Some other 

sect
No sect in 
particular

Ahmadiyya 
(DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

Religion Muslim

Region Northeast

North

Central

East

West

South

55 6 2 14 1 22 100 3336

32 5 4 20 0 38 100 512

80 7 1 6 0 6 100 655

79 5 1 2 0 12 100 202

43 2 1 18 0 35 100 1016

50 11 4 17 1 17 100 579

38 6 7 24 4 22 100 372

ASK IF CHRISTIAN
(QRELSING=3)

QDENOM. Please tell me which denomination or church, if any, you identify with MOST CLOSELY?

Catholic
Church of 

North India
Church of 

South India Orthodox
Some other 

denomination 
or church

No 
denomination 
or church in 

particular

Jehovah’s 
Witness (DO 
NOT READ)

Baptist (DO 
NOT READ)

Seventh-Day 
Adventists 
(DO NOT 

READ)

Unitarian 
(DO NOT 

READ)

Presbyterian 
(DO NOT 

READ)

Methodist 
(DO NOT 

READ)

Pentecostal 
(DO NOT 

READ)

Lutheran 
(DO NOT 

READ)

Protestant, 
not further 
specified 
(DO NOT 

READ)

DK/ Refused Total N=

Religion Christian 37 7 7 3 2 4 0 13 2 0 5 1 5 2 1 11 100 1011

ASK IF SIKH
(QRELSING=4)

QSIKH. I would like to ask you about some sects within Sikhism. It is possible that some of these may not be familiar to you. Which, if any, of the sects do you identify with?

Amritdhari Keshdhari Namdhari Sahajdhari Nirmala Udasis
Some other 

sect
No sect in 
particular

Nirankari (DO 
NOT READ)

Dalit/ Ad-
Dharmi/ 

Mazhabi (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total N=

Religion Sikh 13 22 7 45 1 0 0 1 1 1 8 100 1782

ASK IF BUDDHIST
(QRELSING=5)

QBUDDHIST. I would like to ask you about some orders within Buddhism. It is possible that some of these may not be familiar to 
you. Which, if any, of the orders do you identify with?

Mahayana Theravada Navayana
Some other 

order
No order in 

particular DK/ Refused Total N=

Religion Buddhist 2 1 48 1 13 35 100 719

ASK IF JAIN
(QRELSING=6)

QJAIN. I would like to ask you about some schools of thought or traditions within Jainism. It is possible that some 
of these may not be familiar to you. Which, if any, of the schools of thought or traditions do you identify with?

Shwetambara Digambara

Some other 
school of 

thought or 
tradition

No school of 
thought or 
tradition in 
particular

DK/ Refused Total N=

Religion Jain 50 31 1 3 15 100 109
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ASK ALL

QSUFI. I would like to ask you about some orders within Sufiism. It is possible that some of these may not be familiar to you. Do you follow any Sufi order, such as …?

Chishtiyya Qadriyya Surhawardi Madariyya Naqshbandiyyah Some other 
order Just a Sufi [OR] I am not a Sufi DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

1 1 0 0 0 1 2 26 68 100 29999

1 0 0 0 0 2 1 26 69 100 22975

2 2 1 0 1 1 4 25 64 100 3336

3 2 0 0 0 0 2 33 60 100 1011

2 0 1 0 0 0 6 35 56 100 1782

0 0 0 0 0 0 1 25 73 100 719

0 0 0 0 0 4 8 43 44 100 109

3 0 1 0 0 3 2 36 53 100 1626

5 2 1 0 0 1 4 32 54 100 7238

0 0 0 0 0 0 1 19 79 100 2034

0 0 0 0 0 0 0 14 84 100 6852

1 1 0 0 0 0 2 42 54 100 6679

1 0 0 1 0 5 3 29 60 100 5570

ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q28. To you personally, is being [QRELSING]...?

Mainly a 
matter of 
religion

Mainly a 
matter of 
ancestry

Mainly a 
matter of 

culture
All of these

Religion 
and 

ancestry

Religion 
and culture

Ancestry 
and culture

Other/ 
None of 

these (DO 
NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

27 18 9 17 14 5 5 1 3 100 29932

26 19 10 17 14 6 5 1 3 100 22975

38 15 5 14 20 4 2 1 2 100 3336

29 20 11 11 13 3 4 3 6 100 1011

31 16 6 20 17 5 3 0 2 100 1782

27 22 10 16 10 7 4 3 2 100 719

26 13 9 23 12 8 4 4 2 100 109

25 30 9 15 7 3 2 3 5 100 1619

26 15 7 22 16 7 4 0 2 100 7229

36 12 8 13 20 4 4 0 3 100 2034

38 13 10 12 13 5 2 0 6 100 6821

20 17 8 24 13 8 7 2 2 100 6670

14 32 12 17 10 4 7 1 3 100 5559
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ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q29. Is ... a very important, somewhat important, not too important or not at all important part of what being [QRELSING] 
means to you? a. respecting elders

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

97 2 90 7 2 1 1 100 29932

97 2 90 7 1 1 1 100 22975

98 2 91 6 1 0 0 100 3336

94 5 82 12 4 1 1 100 1011

97 2 87 10 2 0 1 100 1782

99 0 96 4 0 0 0 100 719

97 3 90 6 2 1 0 100 109

98 1 85 13 1 0 1 100 1619

97 2 89 8 1 1 1 100 7229

98 1 95 4 1 0 1 100 2034

95 4 86 9 3 1 1 100 6821

99 1 94 5 1 0 0 100 6670

97 3 87 9 2 1 1 100 5559

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q29. Is ... a very important, somewhat important, not too important or not at all important part of what being [QRELSING] 
means to you? b. believing in God

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

97 2 88 9 1 1 1 100 29932

98 2 88 9 1 0 0 100 22975

95 2 90 6 1 1 3 100 3336

98 2 90 8 1 1 0 100 1011

98 2 85 13 1 1 0 100 1782

78 21 51 27 12 9 1 100 719

97 3 85 11 2 1 0 100 109

99 1 91 8 0 0 0 100 1619

98 2 88 10 1 1 0 100 7229

98 1 94 4 1 0 1 100 2034

96 2 85 11 2 1 2 100 6821

96 4 85 11 3 1 0 100 6670

97 2 85 12 1 1 0 100 5559

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q29. Is ... a very important, somewhat important, not too important or not at all important part of what being 
[QRELSING] means to you? cd. [praying/offering namaz]

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

95 4 83 12 3 1 1 100 29932

95 4 82 14 3 1 1 100 22975

99 1 96 3 0 0 0 100 3336

98 2 87 11 1 0 0 100 1011

98 1 86 12 1 0 1 100 1782

81 18 57 24 13 5 0 100 719

98 2 84 14 1 1 0 100 109

98 1 86 12 1 0 0 100 1619

97 2 87 10 1 1 0 100 7229

98 2 92 6 1 0 1 100 2034

94 5 81 13 4 1 1 100 6821

95 5 81 14 3 1 0 100 6670

93 6 74 19 5 1 1 100 5559

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q29. Is ... a very important, somewhat important, not too important or not at all important part of what being [QRELSING] 
means to you? e. helping the poor and needy

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

97 2 84 13 2 1 0 100 29932

97 2 85 13 2 1 0 100 22975

97 2 83 14 2 1 0 100 3336

97 2 81 17 2 1 0 100 1011

98 1 86 12 1 0 1 100 1782

97 3 85 12 2 1 0 100 719

98 2 83 15 2 0 0 100 109

97 3 82 15 3 0 1 100 1619

98 1 87 11 1 0 0 100 7229

99 1 91 8 1 0 0 100 2034

94 5 76 18 4 2 1 100 6821

98 2 86 12 2 0 0 100 6670

98 2 83 14 1 0 0 100 5559

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q29. Is ... a very important, somewhat important, not too important or not at all important part of what being [QRELSING] 
means to you? f. respecting other religions

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

95 3 80 15 2 1 1 100 29932

95 3 80 15 2 1 1 100 22975

95 4 79 16 3 1 1 100 3336

96 3 78 18 1 1 1 100 1011

94 5 75 19 2 3 1 100 1782

98 2 86 12 1 1 0 100 719

91 9 73 17 8 1 0 100 109

98 2 82 15 1 0 0 100 1619

95 4 81 14 3 2 1 100 7229

96 3 82 14 2 1 1 100 2034

91 6 70 21 3 2 3 100 6821

97 3 85 12 2 1 0 100 6670

97 2 83 14 2 0 1 100 5559

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q29. Is ... a very important, somewhat important, not too important or not at all important part of what being [QRELSING] 
means to you? g. being born into a [QRELSING] family

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

96 3 87 9 2 1 1 100 29932

96 3 87 9 2 1 1 100 22975

97 2 91 6 2 1 1 100 3336

93 5 79 14 3 2 2 100 1011

98 2 87 11 1 1 1 100 1782

96 3 89 8 2 1 1 100 719

98 0 88 11 0 0 2 100 109

94 3 77 17 3 1 2 100 1619

97 2 89 9 1 1 0 100 7229

98 2 93 4 1 1 1 100 2034

96 2 87 9 2 1 1 100 6821

98 2 90 7 1 1 0 100 6670

91 7 79 13 5 2 2 100 5559

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q29. Is ... a very important, somewhat important, not too important or not at all important part of what being [QRELSING] 
means to you? h. respecting India

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

98 1 93 5 1 0 1 100 29932

98 1 93 5 1 0 1 100 22975

98 1 91 7 1 0 1 100 3336

98 1 89 9 1 0 1 100 1011

98 1 87 11 1 0 1 100 1782

100 0 96 4 0 0 0 100 719

97 1 89 8 1 0 2 100 109

98 1 90 8 0 0 1 100 1619

98 1 90 8 1 0 0 100 7229

98 1 96 3 0 1 1 100 2034

97 1 89 7 1 0 2 100 6821

99 1 95 4 0 0 0 100 6670

99 1 93 6 1 0 0 100 5559

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? a. show disrespect to elders

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

50 45 3 2 100 29932

50 45 3 2 100 22975

48 46 4 2 100 3336

48 43 6 3 100 1011

28 58 10 3 100 1782

62 35 1 1 100 719

37 56 4 3 100 109

50 40 8 2 100 1619

48 47 3 2 100 7229

50 48 2 1 100 2034

49 42 5 3 100 6821

44 53 2 1 100 6670

55 39 4 1 100 5559
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ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? b. do not believe in God

Yes, can be No, cannot be
Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

44 51 3 2 100 29932

45 49 3 2 100 22975

34 60 2 4 100 3336

34 59 4 2 100 1011

28 64 3 5 100 1782

72 23 3 2 100 719

33 67 1 0 100 109

38 51 8 3 100 1619

40 55 2 3 100 7229

39 57 3 2 100 2034

43 50 3 4 100 6821

43 53 3 1 100 6670

53 41 4 2 100 5559

ASK IF HAS A RELIGION 
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? c. never go to [temple/mosque/church/gurdwara]

Yes, can be No, cannot be
Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

44 49 5 2 100 29932

45 48 5 2 100 22975

34 61 3 1 100 3336

35 55 7 3 100 1011

29 59 7 4 100 1782

75 21 2 2 100 719

31 63 4 2 100 109

43 46 9 2 100 1619

38 55 4 3 100 7229

41 53 5 1 100 2034

44 49 4 3 100 6821

42 52 4 1 100 6670

53 39 6 1 100 5559
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ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? de. [never perform prayers/ never offer namaz]

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

43 51 4 2 100 29932

45 48 4 3 100 22975

29 67 3 1 100 3336

37 55 5 3 100 1011

30 64 3 4 100 1782

68 27 2 2 100 719

29 68 3 0 100 109

40 49 9 2 100 1619

37 57 3 2 100 7229

38 57 2 3 100 2034

42 50 4 4 100 6821

42 53 3 2 100 6670

54 39 6 2 100 5559

ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT CHRISTIAN 
AND NOT MUSLIM (QRELSING=1,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? f. eat beef

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

18 72 2 8 100 25585

18 72 2 8 100 22975

8 82 3 6 100 1782

44 48 1 7 100 719

9 85 0 7 100 109

10 73 4 13 100 781

9 82 2 7 100 6550

8 83 1 8 100 1822

9 79 2 10 100 5682

25 65 2 8 100 6035

41 50 4 4 100 4715
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ASK IF MUSLIM (QRELSING=2)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? g. eat pork

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total    N=

Religion Muslim

Region Northeast

North

Central

East

West

South

12 77 2 9 100 3336

9 74 3 14 100 512

17 72 1 10 100 655

3 92 0 4 100 202

8 76 3 13 100 1016

19 71 3 7 100 579

29 63 2 6 100 372

ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? h. do not celebrate [QRELSING] festivals

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

35 57 5 3 100 29932

36 56 5 3 100 22975

27 64 5 3 100 3336

48 45 5 2 100 1011

23 69 3 5 100 1782

47 45 6 2 100 719

20 76 4 0 100 109

35 52 8 5 100 1619

24 70 4 2 100 7229

23 69 6 3 100 2034

35 55 5 5 100 6821

31 60 6 2 100 6670

60 35 4 1 100 5559
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ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT CHRISTIAN 
(QRELSING=1,2,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? i. celebrate Christmas

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

34 53 3 10 100 28921

35 52 3 10 100 22975

27 59 3 11 100 3336

28 58 4 9 100 1782

66 26 2 5 100 719

33 60 2 5 100 109

21 57 7 15 100 1293

32 56 3 8 100 7205

24 64 1 11 100 2024

32 51 4 14 100 6698

48 41 2 9 100 6614

43 47 3 7 100 5087

ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT MUSLIM 
(QRELSING=1,3,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? j. celebrate Eid

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

26 62 2 10 100 26596

26 63 2 9 100 22975

36 47 5 13 100 1011

17 70 3 10 100 1782

65 28 1 6 100 719

29 63 3 5 100 109

16 62 4 18 100 1107

20 71 3 6 100 6574

17 75 2 7 100 1832

15 72 2 10 100 5805

47 42 2 9 100 6091

37 46 3 13 100 5187
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ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT HINDU 
(QRELSING=2,3,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? k. celebrate Diwali

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

45 46 3 6 100 6957

32 58 3 7 100 3336

50 38 4 8 100 1011

75 21 2 3 100 1782

78 17 2 2 100 719

62 31 4 3 100 109

28 46 6 20 100 878

63 32 2 3 100 2493

29 65 3 3 100 228

23 61 3 13 100 1147

64 30 3 3 100 1353

51 43 3 3 100 858

ASK IF HAS A RELIGION
(QRELSING=1,2,3,4,5,6)

Q30. In your opinion, can a person be [INSERT QRELSING] if they ...? l. disrespect India

Yes, can be No, cannot be

Depends on the 
situation (DO 
NOT READ)

DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

25 70 2 3 100 29932

25 70 2 3 100 22975

25 70 2 3 100 3336

36 54 4 7 100 1011

21 70 4 5 100 1782

33 62 1 3 100 719

17 80 2 2 100 109

28 60 5 7 100 1619

20 76 2 2 100 7229

21 75 1 3 100 2034

23 70 1 6 100 6821

20 76 2 2 100 6670

37 57 2 3 100 5559
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ASK ALL

Q3132. [IF CHRISTIAN: Aside from weddings and funerals,] how often do you [go to the temple/attend the mosque for 
namaz/go to the gurdwara/attend religious services]?

Every day
More 

than once 
a week

Once a 
week

Once or 
twice a 
month

A few 
times a 

year

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

17 15 20 18 10 15 5 0 100 29999

14 15 21 21 11 16 2 0 100 22975

39 14 17 3 3 4 20 0 100 3336

10 16 29 12 16 12 5 1 100 1011

40 28 11 8 3 10 0 0 100 1782

7 9 14 14 8 31 16 1 100 719

34 10 26 17 0 12 0 0 100 109

16 19 19 19 9 8 9 0 100 1626

30 21 19 13 4 11 3 0 100 7238

16 14 15 23 10 17 4 0 100 2034

11 11 15 19 18 18 7 0 100 6852

23 15 21 16 7 13 5 0 100 6679

13 18 31 15 6 15 2 0 100 5570

ASK IF NOT HINDU (QRELSING NE 1)

Q33. Have you ever prayed, meditated or performed a ritual at a ...? a. Hindu temple

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

15 83 2 100 7024

8 91 1 100 3336

20 78 2 100 1011

22 74 4 100 1782

38 61 1 100 719

67 31 2 100 109

10 85 5 100 885

19 79 3 100 2502

8 91 1 100 228

7 91 2 100 1178

23 76 1 100 1362

24 76 1 100 869
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ASK IF NOT MUSLIM (QRELSING NE 2)
Q33. Have you ever prayed, meditated or performed a ritual at a ...? b. Mosque

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

6 91 2 100 26663

6 91 2 100 22975

6 91 3 100 1011

3 93 5 100 1782

8 91 1 100 719

6 92 2 100 109

4 93 4 100 1114

4 94 2 100 6583

4 92 3 100 1832

6 93 1 100 5836

5 94 1 100 6100

11 85 4 100 5198

ASK IF NOT CHRISTIAN (QRELSING NE 3)
Q33. Have you ever prayed, meditated or performed a ritual at a ...? c. Church

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

6 90 4 100 28988

6 90 4 100 22975

3 93 4 100 3336

3 92 5 100 1782

7 90 3 100 719

7 90 3 100 109

5 92 3 100 1300

3 95 2 100 7214

3 90 7 100 2024

7 88 5 100 6729

4 95 2 100 6623

12 84 3 100 5098
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ASK IF NOT SIKH (QRELSING NE 4)
Q33. Have you ever prayed, meditated or performed a ritual at a ...? d. Gurdwara

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

7 87 6 100 28217

7 87 6 100 22975

3 93 4 100 3336

2 89 10 100 1011

9 89 1 100 719

14 85 2 100 109

4 91 5 100 1624

19 80 1 100 5470

6 89 5 100 2033

6 89 5 100 6852

6 92 2 100 6670

4 84 13 100 5568

ASK IF NOT BUDDHIST (QRELSING NE 5)

Q33. Have you ever prayed, meditated or performed a ritual at a ...? e. Buddhist stupa

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

3 88 8 100 29280

4 88 8 100 22975

2 90 8 100 3336

2 88 10 100 1011

2 91 6 100 1782

9 87 4 100 109

3 92 6 100 1589

2 94 4 100 7237

3 88 9 100 2023

4 87 9 100 6845

4 93 2 100 6021

3 82 15 100 5565
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ASK ALL
Q33. Have you ever prayed, meditated or performed a ritual at a ...? f. Sufi shrine

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

4 85 12 100 29999

3 85 12 100 22975

10 80 10 100 3336

3 83 14 100 1011

11 82 7 100 1782

2 94 5 100 719

3 91 6 100 109

1 88 10 100 1626

8 87 5 100 7238

5 83 12 100 2034

3 84 14 100 6852

3 92 5 100 6679

2 81 18 100 5570

ASK ALL

Q34. How often do you ..., if at all? a. meditate

Every day
More 

than once 
a week

Once a 
week

Once or 
twice a 
month

A few 
times a 

year

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

32 8 7 5 3 14 29 1 100 29999

32 8 7 5 3 15 28 1 100 22975

41 7 5 2 2 10 31 2 100 3336

15 7 13 3 3 15 43 1 100 1011

36 15 6 4 2 21 13 4 100 1782

18 8 9 9 4 23 26 3 100 719

36 14 11 8 1 23 7 0 100 109

15 6 7 5 2 6 55 3 100 1626

38 16 12 6 3 14 9 1 100 7238

61 10 5 5 2 12 5 1 100 2034

35 6 5 4 3 14 31 2 100 6852

21 7 8 6 5 20 33 1 100 6679

7 4 8 5 3 15 57 2 100 5570
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ASK ALL

Q34. How often do you ..., if at all? b. practice yoga

Every day
More 

than once 
a week

Once a 
week

Once or 
twice a 
month

A few 
times a 

year

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

7 3 3 3 3 16 62 2 100 29999

7 3 3 4 3 16 62 2 100 22975

6 2 2 2 2 15 68 3 100 3336

3 3 1 2 1 13 74 2 100 1011

14 9 2 2 2 20 46 4 100 1782

12 3 3 2 2 15 60 3 100 719

11 8 6 3 3 28 39 0 100 109

5 2 5 4 2 11 66 4 100 1626

11 9 6 4 3 20 46 2 100 7238

6 3 2 6 3 23 56 1 100 2034

7 2 2 2 2 14 67 5 100 6852

8 3 3 2 4 12 65 1 100 6679

3 2 3 3 2 11 73 2 100 5570

ASK ALL

Q35. How important is religion in your life?

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

96 3 84 11 2 1 1 100 29999

96 3 84 12 2 1 1 100 22975

98 2 91 7 1 1 1 100 3336

90 9 76 14 6 3 1 100 1011

95 3 84 11 1 2 2 100 1782

96 4 87 9 3 1 100 719

99 1 89 10 0 1 100 109

97 2 86 11 0 2 1 100 1626

97 2 86 10 1 1 1 100 7238

97 2 92 6 2 100 2034

97 2 88 10 1 1 1 100 6852

97 2 87 10 1 1 1 100 6679

91 8 69 22 5 3 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0

0

0 0
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ASK ALL
Q36. Have you ever …? a. made a pilgrimage

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

56 44 1 100 29999

58 41 1 100 22975

37 62 1 100 3336

48 51 1 100 1011

62 36 2 100 1782

54 46 0 100 719

55 44 1 100 109

16 81 3 100 1626

61 38 1 100 7238

65 35 0 100 2034

52 48 1 100 6852

55 44 1 100 6679

53 47 1 100 5570

ASK ALL

Q36. Have you ever …? b. participated in or witnessed animal sacrifices for religious purposes

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

42 57 1 100 29999

41 58 1 100 22975

58 40 2 100 3336

22 77 1 100 1011

15 81 4 100 1782

35 65 0 100 719

7 91 2 100 109

31 67 2 100 1626

26 71 3 100 7238

33 67 1 100 2034

49 50 1 100 6852

34 65 1 100 6679

61 38 1 100 5570
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ASK IF NOT CHRISTIAN AND IF NOT MUSLIM 
(QRELSING NE 2,3)

Q36. Have you ever …? c. received purification by taking a dip in a holy body of water, like the Ganges 
River

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

63 36 1 100 25652

65 34 1 100 22975

34 60 5 100 1782

20 78 2 100 719

40 57 3 100 109

27 72 1 100 788

64 34 2 100 6559

81 19 0 100 1822

64 35 1 100 5713

38 61 1 100 6044

63 35 2 100 4726

ASK ALL

Q37. Do you …? a. give money to a [temple/mosque/church/gurdwara/house of worship]

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

89 10 0 100 29999

90 10 0 100 22975

89 10 1 100 3336

89 10 1 100 1011

89 11 1 100 1782

75 25 0 100 719

91 9 0 100 109

92 7 0 100 1626

90 10 0 100 7238

94 6 0 100 2034

88 11 0 100 6852

84 15 1 100 6679

88 11 0 100 5570
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ASK ALL
Q37. Do you …? b. give money to any other charitable causes

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

78 21 1 100 29999

79 21 1 100 22975

74 25 1 100 3336

72 28 0 100 1011

71 25 3 100 1782

78 22 0 100 719

83 17 0 100 109

67 32 1 100 1626

83 16 1 100 7238

87 12 0 100 2034

68 31 2 100 6852

77 22 1 100 6679

76 23 1 100 5570

ASK ALL

Q37. Do you …? c. have an altar, shrine or religious symbol in your home for worship

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

81 19 1 100 29999

85 15 0 100 22975

61 38 1 100 3336

64 36 1 100 1011

67 30 2 100 1782

76 24 0 100 719

87 13 0 100 109

67 32 1 100 1626

81 18 1 100 7238

86 14 0 100 2034

77 22 1 100 6852

88 12 0 100 6679

76 24 0 100 5570
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ASK ALL

Q37. Do you …? d. ever invite [a pundit or learned person/a monk or learned person/a priest or 
pastor/an imam/a religious leader] to conduct religious rites at your home

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

78 21 1 100 29999

78 21 1 100 22975

82 17 1 100 3336

82 18 1 100 1011

69 29 2 100 1782

71 29 1 100 719

79 18 2 100 109

74 25 1 100 1626

79 20 1 100 7238

86 13 1 100 2034

88 11 1 100 6852

73 26 1 100 6679

64 35 1 100 5570

ASK ALL
Q37. Do you …? e. sing devotionally

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

54 46 1 100 29999

57 42 1 100 22975

31 68 1 100 3336

74 25 1 100 1011

37 60 3 100 1782

44 55 1 100 719

56 43 2 100 109

55 44 2 100 1626

50 49 1 100 7238

68 32 0 100 2034

49 50 1 100 6852

59 41 0 100 6679

42 58 1 100 5570
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ASK ALL
Q37. Do you …? f. dance devotionally

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

27 72 1 100 29999

29 70 1 100 22975

13 86 1 100 3336

22 77 1 100 1011

23 73 4 100 1782

30 67 2 100 719

27 73 0 100 109

16 82 2 100 1626

31 67 2 100 7238

41 58 0 100 2034

18 80 2 100 6852

36 63 1 100 6679

12 88 1 100 5570

ASK ALL
Q37. Do you …? g. fast

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

77 22 0 100 29999

79 21 0 100 22975

85 14 1 100 3336

64 35 1 100 1011

28 69 3 100 1782

61 39 0 100 719

84 16 0 100 109

61 37 2 100 1626

72 27 1 100 7238

85 15 0 100 2034

81 19 0 100 6852

80 20 0 100 6679

69 30 1 100 5570
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ASK ALL
Q37. Do you …? h. have holy basil at home

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

61 38 1 100 29999

72 28 0 100 22975

10 89 1 100 3336

15 84 1 100 1011

20 76 4 100 1782

29 71 0 100 719

62 38 0 100 109

58 41 1 100 1626

56 43 1 100 7238

70 30 0 100 2034

71 29 1 100 6852

66 34 0 100 6679

43 57 0 100 5570

ASK ALL

Q37. Do you …? i. fix important dates, such as for a wedding, based on auspicious times or dates

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

83 16 1 100 29999

87 12 1 100 22975

73 25 2 100 3336

66 33 1 100 1011

58 40 2 100 1782

47 52 1 100 719

85 13 2 100 109

79 19 2 100 1626

79 19 2 100 7238

89 10 0 100 2034

76 22 2 100 6852

84 15 1 100 6679

87 12 0 100 5570
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ASK ALL

Q38. Do you currently follow a guru, pir or baba?

Yes No

My family follows 
one, but I do not 
(DO NOT READ)

DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

42 55 2 1 100 29999

41 56 2 1 100 22975

53 43 3 1 100 3336

14 83 1 3 100 1011

57 38 3 2 100 1782

20 77 1 1 100 719

32 58 7 3 100 109

45 50 2 3 100 1626

54 42 2 1 100 7238

55 42 2 1 100 2034

47 49 3 2 100 6852

30 68 1 1 100 6679

23 73 1 2 100 5570

ASK ALL

Q39. How often do you watch ..., if at all? a. Religious programs or serials

Every day
More 

than once 
a week

Once a 
week

Once or 
twice a 
month

A few 
times a 

year

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

25 14 9 7 3 21 21 1 100 29999

26 14 9 7 3 20 20 1 100 22975

20 14 7 8 3 22 26 1 100 3336

17 14 12 9 3 19 27 1 100 1011

36 21 6 3 2 21 10 1 100 1782

23 11 7 7 2 25 26 1 100 719

31 17 9 7 3 21 12 0 100 109

13 15 15 13 5 13 25 1 100 1626

33 23 9 4 1 18 11 0 100 7238

29 12 7 10 2 19 20 1 100 2034

24 12 8 5 3 20 25 2 100 6852

26 15 10 7 4 18 19 0 100 6679

19 12 10 7 2 26 24 1 100 5570
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ASK ALL

Q39. How often do you watch …, if at all? b. Other serials

Every day
More 

than once 
a week

Once a 
week

Once or 
twice a 
month

A few 
times a 

year

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

33 13 7 5 2 19 20 1 100 29999

34 12 7 5 2 19 20 1 100 22975

27 15 7 6 2 19 24 1 100 3336

25 12 10 6 2 19 25 1 100 1011

34 19 5 2 1 21 16 2 100 1782

37 11 10 4 2 17 19 1 100 719

42 19 10 2 1 16 9 0 100 109

21 16 13 7 4 12 26 1 100 1626

36 20 8 4 1 17 13 1 100 7238

30 11 6 8 1 20 23 1 100 2034

28 10 5 4 2 20 29 2 100 6852

36 16 10 5 2 15 16 0 100 6679

41 10 7 4 1 21 16 0 100 5570

ASK ALL

Q39. How often do you watch …, if at all? c. News programs

Every day
More 

than once 
a week

Once a 
week

Once or 
twice a 
month

A few 
times a 

year

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

39 15 8 5 1 16 15 1 100 29999

39 14 8 5 1 17 16 1 100 22975

37 18 8 5 2 13 17 0 100 3336

38 16 11 6 2 14 12 0 100 1011

37 21 7 4 1 21 8 1 100 1782

49 12 7 4 1 15 12 0 100 719

77 10 2 4 3 4 0 100 109

25 20 13 8 4 12 16 2 100 1626

43 18 7 4 1 16 11 1 100 7238

31 12 7 8 2 18 22 0 100 2034

31 16 7 4 1 18 22 1 100 6852

47 15 8 4 1 13 13 0 100 6679

52 13 9 3 1 16 6 0 100 5570

0
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ASK ALL

Q40. Which of these two statements is closest to your opinion?

My religion is the 
one true religion

Many religions 
can be true

Neither/Both 
equally (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

42 51 4 4 100 29999

41 52 4 4 100 22975

51 42 4 3 100 3336

35 48 13 4 100 1011

36 55 7 2 100 1782

39 52 6 2 100 719

46 45 7 2 100 109

47 40 6 7 100 1626

40 56 3 2 100 7238

55 42 0 3 100 2034

41 53 2 4 100 6852

44 50 3 3 100 6679

26 57 13 5 100 5570

ASK ALL

QCHREL. Now, thinking about when you were a child, in what religion were you raised, if any? Were you raised as a Hindu, Muslim, 
Christian, Sikh, Buddhist, Jain, some other religion or no religion?

Hindu Muslim Christian Sikh Buddhist Jain
Some other 

religion No religion Total N=

India General Population

Region Northeast

North

Central

East

West

South

82 11 2 2 2 <1 0 0 100 29999

56 28 13 0 2 0 1 0 100 1626

72 9 0 18 0 1 0 0 100 7238

88 11 0 0 1 0 0 0 100 2034

83 15 1 0 0 0 1 0 100 6852

79 9 1 0 9 1 0 0 100 6679

85 8 6 0 0 0 1 0 100 5570

The small number of respondents who did not provide their childhood religion are included in the "Some other religion" category.
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ASK ALL

Q42. Still thinking about when you were growing up, how important was religion to your family?

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

97 2 88 9 1 1 100 29999

97 2 88 9 1 1 100 22975

98 1 91 7 1 1 100 3336

96 4 77 18 3 1 1 100 1011

96 2 87 10 1 1 2 100 1782

99 1 90 9 0 1 100 719

97 2 92 4 2 2 100 109

96 3 86 11 2 1 100 1626

97 1 90 8 1 1 100 7238

99 1 93 6 0 1 100 2034

96 1 89 7 1 2 100 6852

98 1 92 6 1 1 100 6679

94 5 76 18 4 1 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL
Q43a. Do you believe in God?

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

97 3 0 100 29999

98 2 0 100 22975

91 6 2 100 3336

98 2 0 100 1011

94 6 0 100 1782

67 33 0 100 719

99 1 0 100 109

99 1 0 100 1626

97 3 0 100 7238

98 1 0 100 2034

95 4 1 100 6852

94 6 0 100 6679

97 2 0 100 5570

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0
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ASK ALL

Q43ab. Do you believe in God? [If yes] How certain are you about this belief?

Believe in 
God, 

absolutely 
certain

Believe in 
God, fairly 

certain

Believe in 
God, not 

too certain

Believe in 
God, not at 
all certain

Believe in 
God, DK/ 

refused how 
certain

Does not 
believe in 

God

DK/  
Refused if 
believe in 

God

Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

79 14 2 1 1 3 0 100 29999

80 15 2 1 1 2 0 100 22975

79 12 0 0 0 6 2 100 3336

78 17 1 0 1 2 0 100 1011

82 10 1 0 1 6 0 100 1782

43 18 6 0 0 33 0 100 719

82 13 4 0 0 1 0 100 109

81 16 1 0 0 1 0 100 1626

86 10 0 0 1 3 0 100 7238

85 10 1 0 2 1 0 100 2034

78 13 2 1 2 4 1 100 6852

74 15 4 1 0 6 0 100 6679

74 21 2 0 0 2 0 100 5570

ASK ALL

Q43ac. Do you believe in God? [If yes] Do you believe that ...?

Believe in 
God, there is 
only one God

Believe in 
God, there is 
only one God 

with many 
manifestations 

[OR]

Believe in 
God, there are 

many Gods

Believe in 
God, DK/ 
Refused

Do not believe 
in God

DK/  Refused 
if believe in 

God

Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

35 54 6 1 3 0 100 29999

29 61 7 1 2 0 100 22975

66 22 3 0 6 2 100 3336

68 24 5 1 2 0 100 1011

57 36 0 1 6 0 100 1782

39 22 5 1 33 0 100 719

41 54 5 0 1 0 100 109

66 29 3 1 1 0 100 1626

40 56 1 1 3 0 100 7238

32 65 1 1 1 0 100 2034

30 59 5 1 4 1 100 6852

39 46 7 1 6 0 100 6679

33 46 17 1 2 0 100 5570

Religion in India: Tolerance and Segregation 49

Pew Research Center www.pewresearch.org



ASK IF NOT CHRISTIAN AND NOT MUSLIM
(QRELSING NE 2,3)

Q44. [SHOW CARD WITH PICTURES OF GODS/GODDESSES] Do you believe in God? [If yes] Do you feel closest to any god? If so, which one? (ALL MENTIONS)

Yes, Ganesha Yes, 
Hanuman Yes, Kali Yes, Krishna Yes, Lakshmi Yes, Lord 

Ram
Yes, 

Saraswati Yes, Shiva Yes, Vishnu Yes, 
Dattatreya Yes, Ayyappa Yes, 

Meenakshi
Yes, 

Murugan Yes, the Sun Yes, Jesus
Yes, another 

god

No, I do not 
have a god I 
feel closest 

to

I have many 
personal 
gods

Yes believe, 
DK/ Refused

No, do not 
believe in 

God

DK/ Refused 
if believe in 

God
Total N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

31 34 19 20 26 17 7 42 10 1 3 2 3 2 1 10 1 4 2 3 0 100 25652

32 35 20 21 28 17 8 44 10 2 3 2 3 2 1 9 1 3 1 2 0 100 22975

4 5 4 2 3 2 1 6 1 0 0 0 2 1 1 32 11 6 29 6 0 100 1782

10 9 2 4 6 2 1 5 1 2 1 0 0 1 1 30 7 11 4 33 0 100 719

17 8 6 9 20 7 2 12 5 4 0 2 0 3 1 59 1 5 3 1 0 100 109

15 12 17 45 27 5 9 43 19 0 0 0 0 1 0 4 1 7 1 1 0 100 788

34 35 17 23 22 16 6 34 9 1 0 0 1 1 0 10 2 2 7 2 0 100 6559

29 36 20 23 28 27 6 51 6 1 0 1 0 1 0 7 0 3 1 1 0 100 1822

17 35 33 21 31 15 10 52 14 0 0 0 0 4 0 5 0 4 0 2 0 100 5713

41 31 9 19 26 11 4 27 6 4 1 0 0 0 0 23 1 5 1 6 0 100 6044

37 33 13 14 22 13 10 39 12 2 13 7 14 1 2 11 2 3 1 2 0 100 4726

Responses do not add to 100 because respondents were allowed to give up to three responses.
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ASK ALL

Q45rec. Do you believe in God? [If yes] Do you think God can be manifested in...? a. nature, such as mountains, 
rivers or trees

Believe in 
God, yes

Believe in 
God, no

Believe in 
God, DK/ 
Refused

Do not believe 
in God

DK/  Refused 
if believe in 

God
Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

69 24 4 3 0 100 29999

76 19 3 2 0 100 22975

38 45 8 6 2 100 3336

40 52 6 2 0 100 1011

45 38 10 6 0 100 1782

30 33 4 33 0 100 719

56 38 6 1 0 100 109

71 18 9 1 0 100 1626

68 25 4 3 0 100 7238

77 18 4 1 0 100 2034

65 24 6 4 1 100 6852

65 27 2 6 0 100 6679

68 27 2 2 0 100 5570

ASK ALL

Q45rec. Do you believe in God? [If yes] Do you think God can be manifested in...? b. animals

Believe in 
God, yes

Believe in 
God, no

Believe in 
God, DK/ 
Refused

Do not believe 
in God

DK/  Refused if 
believe in God Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

62 30 5 3 0 100 29999

68 26 4 2 0 100 22975

34 49 8 6 2 100 3336

30 61 7 2 0 100 1011

41 42 11 6 0 100 1782

32 30 5 33 0 100 719

52 41 7 1 0 100 109

70 21 8 1 0 100 1626

59 32 6 3 0 100 7238

68 25 5 1 0 100 2034

61 26 8 4 1 100 6852

61 30 3 6 0 100 6679

57 37 3 2 0 100 5570
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ASK ALL

Q45rec. Do you believe in God? [If yes] Do you think God can be manifested in...? c. people

Believe in 
God, yes

Believe in 
God, no

Believe in 
God, DK/ 
Refused

Do not believe 
in God

DK/  Refused 
if believe in 

God
Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

62 29 5 3 0 100 29999

67 27 4 2 0 100 22975

44 41 6 6 2 100 3336

46 46 5 2 0 100 1011

43 41 11 6 0 100 1782

37 25 5 33 0 100 719

41 47 12 1 0 100 109

80 12 7 1 0 100 1626

58 33 6 3 0 100 7238

75 20 4 1 0 100 2034

67 21 6 4 1 100 6852

58 33 3 6 0 100 6679

47 46 4 2 0 100 5570

ASK ALL

Q46rec. Do you believe in God? [If yes] Do you think God can be manifested in people? [If yes] Do you think God can be 
manifested in people who...? a. belong to a lower caste

Believe in 
God and 
can be 

manifested 
in people, 

yes

Believe in 
God and 
can be 

manifested 
in people, 

no

Believe in 
God and 
can be 

manifested 
in people, 

DK/ 
Refused

Believe in 
God and 

cannot be 
manifested 

in people

Believe in 
God and DK/ 

Refused if 
can be 

manifested 
in people

Do not 
believe in 

God

DK/  
Refused if 
believe in 

God

Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

53 7 2 29 5 3 100 29999

57 7 2 27 4 2 100 22975

37 6 2 41 6 6 2 100 3336

34 11 2 46 5 2 100 1011

37 5 1 41 11 6 0 100 1782

31 5 1 25 5 33 0 100 719

25 11 4 47 12 1 0 100 109

67 7 6 12 7 1 0 100 1626

52 5 2 33 6 3 100 7238

68 5 1 20 4 1 100 2034

61 4 3 21 6 4 1 100 6852

47 9 2 33 3 6 100 6679

32 13 3 46 4 2 100 5570

0

0

0

0

0

0

0
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ASK ALL

Q46rec. Do you believe in God? [If yes] Do you think God can be manifested in people? [If yes] Do you think God can be 
manifested in people who...? b. have done bad things in their life

Believe in 
God and 
can be 

manifested 
in people, 

yes

Believe in 
God and 
can be 

manifested 
in people, 

no

Believe in 
God and 
can be 

manifested 
in people, 

DK/ 
Refused

Believe in 
God and 

cannot be 
manifested 

in people

Believe in 
God and DK/ 

Refused if 
can be 

manifested 
in people

Do not 
believe in 

God

DK/  
Refused 
if believe 

in God

Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

30 28 4 29 5 3 100 29999

32 30 5 27 4 2 100 22975

19 23 2 41 6 6 2 100 3336

23 21 3 46 5 2 100 1011

21 19 3 41 11 6 0 100 1782

13 22 2 25 5 33 0 100 719

10 23 8 47 12 1 0 100 109

44 28 8 12 7 1 0 100 1626

31 24 3 33 6 3 100 7238

35 35 5 20 4 1 100 2034

36 24 7 21 6 4 1 100 6852

22 33 2 33 3 6 100 6679

21 23 2 46 4 2 100 5570

ASK ALL

Q47rec. Do you believe in God? [If yes] Do you ever ask God for … for you or your family? a. good health

Believe in 
God, yes

Believe in 
God, no

Believe in 
God, DK/ 
Refused

Do not believe 
in God

DK/  Refused 
if believe in 

God
Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

92 4 0 3 0 100 29999

94 4 0 2 0 100 22975

86 5 1 6 2 100 3336

93 4 1 2 0 100 1011

85 7 2 6 0 100 1782

60 6 0 33 0 100 719

91 9 0 1 0 100 109

95 3 1 1 0 100 1626

91 5 1 3 0 100 7238

95 3 0 1 0 100 2034

91 4 1 4 1 100 6852

89 4 0 6 0 100 6679

92 5 0 2 0 100 5570

0

0

0

0

0

0

0
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ASK ALL

Q47rec. Do you believe in God? [If yes] Do you ever ask God for … for you or your family? b. prosperity

Believe in 
God, yes

Believe in 
God, no

Believe in 
God, DK/ 
Refused

Do not believe 
in God

DK/  Refused 
if believe in 

God
Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

93 3 0 3 0 100 29999

94 3 0 2 0 100 22975

87 3 1 6 2 100 3336

92 5 1 2 0 100 1011

88 5 1 6 0 100 1782

59 7 0 33 0 100 719

88 11 0 1 0 100 109

92 6 1 1 0 100 1626

93 4 1 3 0 100 7238

97 1 0 1 0 100 2034

91 3 1 4 1 100 6852

88 5 0 6 0 100 6679

93 5 0 2 0 100 5570

ASK ALL

Q47rec. Do you believe in God? [If yes] Do you ever ask God for … for you or your family? c. forgiveness

Believe in 
God, yes

Believe in 
God, no

Believe in 
God, DK/ 
Refused

Do not believe 
in God

DK/  Refused 
if believe in 

God
Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

90 6 1 3 0 100 29999

92 6 1 2 0 100 22975

86 4 1 6 2 100 3336

91 5 1 2 0 100 1011

87 5 2 6 0 100 1782

57 10 0 33 0 100 719

87 13 0 1 0 100 109

91 7 2 1 0 100 1626

91 5 1 3 0 100 7238

97 1 0 1 0 100 2034

90 4 1 4 1 100 6852

87 7 0 6 0 100 6679

85 11 0 2 0 100 5570
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ASK ALL
Q48. Do you participate in celebrations of …? a. Christmas

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

18 78 4 100 29999

17 80 4 100 22975

10 86 4 100 3336

97 3 0 100 1011

19 75 6 100 1782

13 87 1 100 719

18 79 3 100 109

21 75 3 100 1626

18 78 3 100 7238

10 84 6 100 2034

19 76 5 100 6852

15 84 2 100 6679

28 70 2 100 5570

ASK ALL
Q48. Do you participate in celebrations of …? b. Eid

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

17 80 3 100 29999

7 90 3 100 22975

93 6 0 100 3336

11 85 3 100 1011

5 89 6 100 1782

9 89 2 100 719

9 89 2 100 109

30 66 4 100 1626

13 85 2 100 7238

15 83 2 100 2034

17 81 2 100 6852

17 81 2 100 6679

18 77 6 100 5570
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ASK ALL
Q48. Do you participate in celebrations of …? c. Diwali

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

85 15 0 100 29999

95 5 0 100 22975

20 79 1 100 3336

31 67 2 100 1011

90 9 1 100 1782

79 21 0 100 719

98 2 1 100 109

54 43 2 100 1626

89 11 0 100 7238

88 12 0 100 2034

79 20 0 100 6852

89 11 0 100 6679

85 15 0 100 5570

ASK ALL
Q48. Do you participate in celebrations of …? d. Holi

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

78 21 1 100 29999

88 11 1 100 22975

16 83 1 100 3336

25 72 3 100 1011

87 11 2 100 1782

70 29 0 100 719

93 6 1 100 109

50 47 3 100 1626

89 11 1 100 7238

88 12 0 100 2034

83 16 1 100 6852

88 11 0 100 6679

49 47 4 100 5570
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ASK ALL
Q48. Do you participate in celebrations of …? e. Valentine's Day

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

21 69 10 100 29999

22 68 10 100 22975

14 77 10 100 3336

27 66 6 100 1011

26 61 13 100 1782

20 77 3 100 719

31 67 3 100 109

17 77 6 100 1626

25 66 9 100 7238

20 65 15 100 2034

16 67 17 100 6852

22 73 5 100 6679

25 72 3 100 5570

ASK ALL
Q48. Do you participate in celebrations of …? f. Independence Day (15 August)

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

87 12 1 100 29999

88 11 1 100 22975

82 17 1 100 3336

79 20 1 100 1011

77 18 5 100 1782

86 13 1 100 719

90 9 1 100 109

85 14 1 100 1626

86 12 2 100 7238

96 4 1 100 2034

85 14 1 100 6852

86 14 1 100 6679

81 18 0 100 5570

Religion in India: Tolerance and Segregation 57

Pew Research Center www.pewresearch.org



ASK ALL
Q49. Do you believe …? a. in the “evil eye”

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

49 49 2 100 29999

51 47 2 100 22975

51 47 2 100 3336

28 67 4 100 1011

27 68 5 100 1782

35 63 2 100 719

32 65 3 100 109

44 51 6 100 1626

50 48 2 100 7238

51 48 1 100 2034

45 52 3 100 6852

46 53 1 100 6679

56 42 2 100 5570

ASK ALL
Q49. Do you believe …? b. in reincarnation

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

38 56 7 100 29999

40 53 7 100 22975

27 66 7 100 3336

29 65 6 100 1011

18 75 7 100 1782

18 81 2 100 719

23 73 4 100 109

41 52 7 100 1626

39 56 5 100 7238

38 56 6 100 2034

34 54 12 100 6852

31 66 3 100 6679

45 50 5 100 5570
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ASK ALL
Q49. Do you believe …? c. in fate

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

70 28 2 100 29999

73 26 2 100 22975

63 35 2 100 3336

46 51 2 100 1011

59 37 4 100 1782

48 50 3 100 719

51 45 3 100 109

40 56 4 100 1626

73 25 2 100 7238

74 25 1 100 2034

78 20 2 100 6852

69 30 1 100 6679

61 37 3 100 5570

ASK ALL
Q49. Do you believe …? d. in astrology

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

44 53 3 100 29999

49 48 3 100 22975

22 74 4 100 3336

14 80 6 100 1011

17 77 6 100 1782

13 86 2 100 719

37 58 5 100 109

43 52 6 100 1626

43 53 3 100 7238

43 55 2 100 2034

47 47 6 100 6852

32 66 2 100 6679

51 47 2 100 5570
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ASK ALL

Q49. Do you believe …? e. that magic, sorcery or witchcraft can influence people's lives

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

39 58 3 100 29999

40 57 3 100 22975

43 53 4 100 3336

22 75 4 100 1011

15 77 8 100 1782

16 82 2 100 719

21 75 5 100 109

32 61 7 100 1626

44 53 3 100 7238

50 47 3 100 2034

41 56 4 100 6852

19 79 2 100 6679

38 59 4 100 5570

ASK ALL
Q49. Do you believe …? f. in miracles

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

41 55 4 100 29999

42 54 4 100 22975

38 59 3 100 3336

48 50 2 100 1011

20 74 6 100 1782

14 84 2 100 719

15 76 9 100 109

37 58 5 100 1626

47 50 3 100 7238

41 55 4 100 2034

42 52 6 100 6852

30 68 2 100 6679

45 51 4 100 5570
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ASK ALL
Q49. Do you believe …? g. in Heaven

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

55 40 5 100 29999

56 39 5 100 22975

58 38 4 100 3336

64 34 2 100 1011

35 59 7 100 1782

24 74 2 100 719

40 45 15 100 109

68 29 4 100 1626

57 39 4 100 7238

56 40 4 100 2034

61 30 8 100 6852

48 50 3 100 6679

51 44 5 100 5570

ASK IF MUSLIM OR CHRISTIAN
(QRELSING=2,3)

Q49. Do you believe …? h. in Judgement Day

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Muslim

Christian

Region Northeast

North

Central

East

West

South

67 28 5 100 4347

71 25 4 100 3336

49 44 8 100 1011

54 38 9 100 838

81 17 2 100 679

82 18 0 100 212

68 22 9 100 1139

67 31 3 100 635

53 44 4 100 844

ASK IF BUDDHIST
(QRELSING=5)

Q49. Do you believe …? i. in Nirvana

Yes No DK/ Refused Total N=

Religion Buddhist 39 57 4 100 719
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ASK IF HINDU, SIKH OR JAIN
(QRELSING=1,4,6)

Q49. Do you believe …? j. in Moksha

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

46 41 13 100 24866

47 40 13 100 22975

17 72 11 100 1782

56 41 3 100 109

49 39 12 100 744

49 44 8 100 6549

48 37 15 100 1811

34 39 27 100 5675

52 44 3 100 5377

48 45 7 100 4710

ASK IF HINDU, SIKH OR JAIN
(QRELSING=1,4,6)

Q49. Do you believe …? k. in Kaivalya

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

17 52 31 100 24866

17 52 31 100 22975

5 67 28 100 1782

23 66 11 100 109

28 52 20 100 744

15 58 28 100 6549

10 49 42 100 1811

15 45 40 100 5675

18 61 21 100 5377

26 53 21 100 4710
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ASK ALL
Q49. Do you believe …? l. in Karma

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

76 19 5 100 29999

77 18 5 100 22975

77 20 2 100 3336

54 41 5 100 1011

62 32 6 100 1782

64 35 1 100 719

75 23 3 100 109

72 21 7 100 1626

77 20 3 100 7238

89 8 3 100 2034

89 9 2 100 6852

74 25 2 100 6679

51 38 12 100 5570

ASK ALL
Q49. Do you believe …? m. in angels or benevolent spirits

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

49 45 6 100 29999

49 44 7 100 22975

53 41 6 100 3336

68 28 5 100 1011

17 74 9 100 1782

24 73 3 100 719

25 70 6 100 109

54 38 7 100 1626

45 50 5 100 7238

61 35 4 100 2034

42 45 13 100 6852

38 59 3 100 6679

52 42 6 100 5570
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ASK ALL
Q49. Do you believe …? n. in demons or evil spirits

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

37 58 5 100 29999

37 57 5 100 22975

45 50 5 100 3336

41 53 6 100 1011

14 79 8 100 1782

10 87 3 100 719

15 77 8 100 109

46 48 6 100 1626

37 59 4 100 7238

43 53 4 100 2034

34 57 10 100 6852

19 78 3 100 6679

46 49 5 100 5570

ASK ALL
Q49. Do you believe …? o. that the Ganges has the power to purify

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

71 21 8 100 29999

81 14 5 100 22975

26 48 26 100 3336

32 51 17 100 1011

32 47 21 100 1782

21 65 14 100 719

66 27 8 100 109

58 29 14 100 1626

71 21 8 100 7238

84 8 8 100 2034

71 19 10 100 6852

60 34 6 100 6679

67 24 10 100 5570
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ASK ALL

Q50. How often do you read or listen to recitations of religious books [, for example, the Bhagavad Gita/the Quran/the 
Bible/the Guru Granth Sahib/the Sutras]?

Every day
More 

than once 
a week

Once a 
week

Once or 
twice a 
month

A few 
times a 

year

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

14 7 7 12 15 21 22 2 100 29999

10 6 6 12 16 23 25 2 100 22975

27 14 13 14 12 13 7 1 100 3336

40 16 22 6 2 7 7 0 100 1011

37 25 8 7 3 15 4 1 100 1782

10 6 7 13 11 21 30 2 100 719

26 11 19 9 11 14 10 0 100 109

16 13 18 17 12 9 14 1 100 1626

20 13 9 12 15 19 10 1 100 7238

17 7 6 20 22 20 8 1 100 2034

9 5 6 12 18 26 21 3 100 6852

12 6 8 10 16 23 24 1 100 6679

11 6 7 6 5 18 45 2 100 5570

ASK IF HAS A RELIGION (QRELSING=1,2,3,4,5,6,7)

Q51. Which comes closest to your view? The [Bhagavad Gita/Quran/Bible/Guru Granth Sahib/Sutras/sacred text of your 
religion] …?

Is the word of God 
[OR]

Is not the word of 
God

Other (DO NOT 
READ) DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

84 6 1 9 100 29986

82 6 1 10 100 22975

93 3 1 3 100 3336

94 3 1 2 100 1011

94 5 0 1 100 1782

60 17 6 17 100 719

95 1 0 3 100 109

87 6 3 4 100 1625

90 7 0 3 100 7234

92 3 0 5 100 2034

84 4 1 12 100 6850

82 7 2 8 100 6676

71 9 3 17 100 5567
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ASK IF HAS A RELIGION (QRELSING=1,2,3,4,5,6,7)

Q52. Which of these two statements is closest to your opinion?

There is only ONE 
true way to interpret 
the teachings of my 

religion [OR]

There is MORE than 
one true way to 

interpret the 
teachings of my 

religion

Other/Both/Neither/
Depends (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

41 44 5 10 100 29986

38 47 5 10 100 22975

63 28 4 6 100 3336

52 35 5 8 100 1011

44 35 17 4 100 1782

46 42 9 3 100 719

48 38 10 4 100 109

51 31 9 10 100 1625

46 42 7 5 100 7234

46 42 3 9 100 2034

36 45 3 16 100 6850

51 39 5 5 100 6676

30 52 7 10 100 5567

ASK IF NOT CHRISTIAN AND IF NOT MUSLIM 
(QRELSING NE 2,3)

Q53. Do you perform puja …? a. at home

Several 
times a 

day

Once a 
day

A few 
times a 

week

Once a 
week

A few 
times a 
month

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

10 45 13 8 6 12 6 0 100 25652

10 46 13 8 6 12 5 0 100 22975

14 19 5 2 3 18 36 3 100 1782

3 39 10 6 12 17 13 1 100 719

14 65 0 4 3 7 7 0 100 109

15 50 5 6 7 9 7 1 100 788

11 48 10 6 4 11 9 1 100 6559

12 51 10 5 8 12 2 0 100 1822

11 38 11 7 8 16 10 1 100 5713

9 64 8 4 4 8 4 0 100 6044

6 27 23 17 6 14 8 0 100 4726
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ASK IF NOT CHRISTIAN AND IF NOT MUSLIM 
(QRELSING NE 2,3)

Q53. Do you perform puja …? b. at temple

Several 
times a 

day

Once a 
day

A few 
times a 

week

Once a 
week

A few 
times a 
month

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

3 17 17 14 18 24 6 0 100 25652

3 17 18 15 19 24 5 0 100 22975

8 8 4 2 3 22 48 5 100 1782

1 10 9 10 14 33 23 1 100 719

12 31 16 9 12 18 3 1 100 109

3 19 12 15 28 19 3 1 100 788

6 26 17 11 11 16 12 1 100 6559

4 19 17 10 23 24 3 0 100 1822

2 9 14 11 22 33 9 1 100 5713

3 22 16 18 16 20 5 0 100 6044

3 10 22 22 15 23 5 0 100 4726

ASK ALL

Q54a. Do you [pray/offer namaz] …?

Several 
times a 

day

Once a 
day

A few 
times a 

week

Once a 
week

A few 
times a 
month

Seldom 
[OR] Never

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

18 41 10 7 5 12 6 0 100 29999

15 45 10 6 5 13 6 0 100 22975

44 22 12 11 2 5 2 0 100 3336

36 42 10 7 1 4 0 100 1011

20 25 7 4 2 17 24 2 100 1782

2 36 11 6 12 24 8 0 100 719

18 56 5 2 4 13 2 0 100 109

27 44 10 4 4 6 4 1 100 1626

24 43 9 4 3 10 6 1 100 7238

20 54 8 4 4 9 1 100 2034

21 36 8 6 6 14 7 1 100 6852

13 52 10 6 5 11 5 0 100 6679

14 23 16 12 5 17 13 0 100 5570

0

0
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ASK IF MUSLIM (QRELSING=2)

Q54comb. Do you offer namaz? [If does so several times a day] Do you pray all five namaz every day?

Offer namaz 
several times a 

day, pray all five 
namaz

Offer namaz 
several times a 

day, do not pray 
all five namaz

Offer namaz 
several times a 

day, don’t know/ 
refused pray all 

five namaz

Offer namaz less 
often DK/ Refused Total N=

Religion Muslim

Region Northeast

North

Central

East

West

South

38 6 0 56 0 100 3336

35 5 1 60 0 100 512

52 11 0 38 0 100 655

32 5 0 62 0 100 202

31 4 0 64 1 100 1016

49 8 0 43 0 100 579

42 7 0 51 1 100 372

ASK ALL
Q55a. Are you a vegetarian?

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

39 61 0 100 29999

44 56 0 100 22975

8 92 0 100 3336

10 89 0 100 1011

59 40 1 100 1782

25 75 0 100 719

92 8 0 100 109

15 84 1 100 1626

64 36 0 100 7238

54 45 1 100 2034

15 84 0 100 6852

49 50 0 100 6679

27 73 0 100 5570
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ASK ALL

Q55ab. Are you vegetarian? [If yes] Do you abstain from eating root vegetables, such as garlic and onion?

Vegetarian and 
Yes Vegetarian and No Vegetarian and 

DK/ Refused Nonvegetarian DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

19 20 0 61 0 100 29999

21 22 0 56 0 100 22975

4 3 0 92 0 100 3336

6 5 0 89 0 100 1011

18 40 1 40 1 100 1782

13 12 0 75 0 100 719

67 25 0 8 0 100 109

10 6 0 84 1 100 1626

29 34 0 36 0 100 7238

26 29 0 45 1 100 2034

12 4 0 84 0 100 6852

16 33 0 50 0 100 6679

16 11 0 73 0 100 5570

ASK ALL

Q55ac. Are you vegetarian? [If no] Do you abstain from eating meat on certain days?

Vegetarian
Nonvegetarian 

and Yes
Nonvegetarian 

and No
Nonvegetarian 

and DK/ Refused DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

39 37 24 0 0 100 29999

44 35 20 0 0 100 22975

8 46 46 0 0 100 3336

10 40 49 0 0 100 1011

59 19 21 1 1 100 1782

25 52 23 0 0 100 719

92 5 3 0 0 100 109

15 37 45 1 1 100 1626

64 22 14 0 0 100 7238

54 31 13 1 1 100 2034

15 45 39 0 0 100 6852

49 32 18 0 0 100 6679

27 46 26 0 0 100 5570
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ASK ALL

Q55ad. Are you vegetarian? [If no] Do you abstain from eating certain meats?

Vegetarian
Nonvegetarian 

and Yes
Nonvegetarian 

and No
Nonvegetarian 

and DK/ Refused DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

39 35 25 1 0 100 29999

44 33 22 1 0 100 22975

8 53 39 1 0 100 3336

10 46 43 1 0 100 1011

59 20 20 1 1 100 1782

25 46 29 0 0 100 719

92 4 4 0 0 100 109

15 49 33 2 1 100 1626

64 23 12 0 0 100 7238

54 29 15 1 1 100 2034

15 39 44 1 0 100 6852

49 32 19 0 0 100 6679

27 47 25 0 0 100 5570

ASK IF VEGETARIAN (Q55a=1)

Q56. Would you ever eat food …? a. in a restaurant that serves both vegetarian and non-vegetarian food

Yes No
Other/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

37 61 2 1 100 11920

36 62 1 1 100 10132

76 22 1 1 100 317

78 17 3 2 100 114

29 60 8 2 100 1049

60 40 0 0 100 187

8 91 2 0 100 103

57 43 0 0 100 277

31 64 4 1 100 4598

28 70 1 1 100 1140

41 56 1 2 100 1037

33 65 1 1 100 3313

65 32 2 1 100 1555
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ASK IF VEGETARIAN (Q55a=1)

Q56. Would you ever eat food …? b. in the home of a friend or neighbor who is non-vegetarian

Yes No
Other/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

40 56 3 1 100 11920

39 58 2 1 100 10132

78 21 0 0 100 317

77 20 2 1 100 114

31 55 10 4 100 1049

63 31 5 1 100 187

11 84 5 0 100 103

62 37 1 0 100 277

30 64 5 2 100 4598

30 67 2 0 100 1140

50 47 3 1 100 1037

40 57 2 1 100 3313

68 31 2 0 100 1555

ASK ALL

Q56. Would you ever eat food …? c. in the home of someone whose religion has different rules about food than yours

Yes No
Other/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

49 48 2 1 100 29999

46 51 2 1 100 22975

63 33 3 1 100 3336

68 28 3 1 100 1011

45 45 7 3 100 1782

62 37 1 0 100 719

24 72 4 0 100 109

44 51 4 2 100 1626

43 52 3 2 100 7238

42 52 4 1 100 2034

41 56 2 2 100 6852

49 48 2 1 100 6679

67 31 1 1 100 5570
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ASK ALL

Q56. Would you ever eat food …? d. at a function hosted by people whose religion has different rules about food than yours

Yes No
Other/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

50 46 3 1 100 29999

47 49 2 1 100 22975

64 31 4 1 100 3336

69 26 4 1 100 1011

47 42 7 4 100 1782

66 33 1 0 100 719

27 71 2 0 100 109

42 50 5 3 100 1626

45 50 3 2 100 7238

43 51 5 1 100 2034

43 54 2 2 100 6852

51 47 2 1 100 6679

69 29 1 1 100 5570

ASK ALL

Q57. How important is it for you to have …? a. [a baptism/a religious naming ceremony] for sons or daughters in 
your family

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

89 10 75 14 6 4 1 100 29999

90 8 76 14 5 3 1 100 22975

79 19 65 14 8 11 2 100 3336

95 3 79 16 2 1 2 100 1011

93 5 72 21 3 3 2 100 1782

79 21 59 19 12 9 0 100 719

88 12 67 21 4 8 100 109

93 5 81 12 3 2 2 100 1626

91 8 75 16 4 4 1 100 7238

90 10 81 9 5 5 100 2034

82 15 64 17 9 7 3 100 6852

90 9 75 14 6 3 1 100 6679

93 6 76 17 4 1 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0

0
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ASK ALL

Q57. How important is it for you to have …? b. a religious wedding ceremony for you or the children in your 
family

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

96 4 85 11 2 1 1 100 29999

96 3 86 11 2 1 1 100 22975

94 5 83 11 3 2 1 100 3336

97 3 82 15 2 1 1 100 1011

96 3 81 15 2 1 1 100 1782

82 18 65 17 10 8 0 100 719

93 7 81 12 4 3 100 109

96 2 83 13 1 1 2 100 1626

97 3 83 13 2 1 1 100 7238

99 1 95 4 0 1 100 2034

92 6 80 12 4 2 2 100 6852

95 4 85 10 3 2 0 100 6679

95 4 79 16 3 1 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

Q57. How important is it for you to have …? c. a religious [INSERT: “burial” IF MUSLIM OR CHRISTIAN; 
INSERT “cremation” IF NOT MUSLIM OR CHRISTIAN] for your loved ones

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not too 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

95 4 86 9 2 1 1 100 29999

95 4 85 9 3 1 1 100 22975

97 2 92 6 1 1 1 100 3336

98 2 86 12 1 1 100 1011

94 3 81 13 2 1 3 100 1782

88 12 70 18 8 4 100 719

99 1 82 17 1 0 100 109

95 3 84 11 2 1 2 100 1626

97 2 85 12 1 0 1 100 7238

95 3 90 4 3 2 100 2034

93 5 84 8 2 3 2 100 6852

97 3 89 9 2 1 100 6679

93 5 79 14 3 2 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0

0

0

0

0

0

0
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ASK ALL

Q60. Should Muslim men be able to divorce their wives by saying “Talaq” three times?

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

14 68 18 100 29999

11 70 19 100 22975

37 56 7 100 3336

14 44 42 100 1011

5 71 23 100 1782

10 77 13 100 719

11 77 12 100 109

25 49 26 100 1626

9 82 9 100 7238

10 81 9 100 2034

15 67 18 100 6852

9 72 19 100 6679

22 44 34 100 5570

ASK ALL

QDIV. All in all, do you think India’s religious diversity …?

Benefits our 
country [OR]

Harms our 
country

Neither benefits 
nor harms (DO 

NOT READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

53 24 13 11 100 29999

52 24 12 12 100 22975

56 22 14 9 100 3336

44 26 18 12 100 1011

60 29 6 5 100 1782

46 26 22 7 100 719

55 25 14 6 100 109

64 11 15 10 100 1626

68 18 6 8 100 7238

53 26 12 9 100 2034

53 17 10 20 100 6852

51 24 17 8 100 6679

42 33 16 9 100 5570
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ASK ALL

Q61. How many of your close friends …? a. Are [INSERT QRELSING]*

All of 
them

Most of 
them

Some of 
them 
[OR]

Hardly 
any of 
them

None of 
them (DO 

NOT 
READ)

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

45 40 10 3 0 1 100 29999

47 39 10 3 0 1 100 22975

45 44 9 1 1 100 3336

22 56 19 3 0 1 100 1011

25 56 15 1 0 4 100 1782

22 52 22 3 0 100 719

28 45 22 3 0 2 100 109

52 39 4 3 2 100 1626

40 48 9 1 2 100 7238

58 35 4 2 1 100 2034

51 37 7 3 1 2 100 6852

45 41 12 2 0 100 6679

29 45 21 4 0 1 100 5570
*Respondents classified as "Some Other Religion" were asked "have the same religion as you".
*Respondents classified as "No Religion" were asked "belong to no particular religion".

0

0

0
0

0

0
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ASK ALL

Q61. How many of your close friends …? b. are the same caste as you

All of 
them

Most of 
them

Some of 
them 
[OR]

Hardly 
any of 
them

None of 
them (DO 

NOT 
READ)

Not a 
member 

of any 
caste (DO 

NOT 
READ)

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

24 46 22 6 0 2 100 29999

24 45 22 6 1 1 100 22975

29 47 19 3 0 2 100 3336

18 46 30 4 0 1 100 1011

18 56 21 2 0 4 100 1782

17 44 30 9 0 100 719

22 45 24 7 0 2 100 109

45 41 8 4 2 100 1626

22 50 22 3 0 2 100 7238

24 53 18 4 0 1 100 2034

31 41 18 6 1 3 100 6852

24 46 24 6 0 100 6679

17 40 32 9 1 1 100 5570

ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT HINDU 
(QRELSING=2,3,4,5,6)

Q62. From what you know, do you think [INSERT QRELSING]s and ... in India …? a.  Hindus

Have a lot in common 
[OR] Are very different

Other/Neither/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

Religion Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

29 64 1 6 100 3336

27 58 3 12 100 1011

52 42 2 4 100 1782

32 67 0 1 100 719

66 33 1 0 100 109

ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT MUSLIM 
(QRELSING=1,3,4,5,6)

Q62. From what you know, do you think [INSERT QRELSING]s and ... in India …? b.  Muslims

Have a lot in common 
[OR] Are very different

Other/Neither/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

Religion Hindu

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

23 66 1 10 100 22975

22 62 3 13 100 1011

36 55 3 6 100 1782

8 88 2 2 100 719

19 75 1 5 100 109

0

0

0
0

0
0 0

0

0

0

0
0

0

0
0

0
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ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT CHRISTIAN 
(QRELSING=1,2,4,5,6)

Q62. From what you know, do you think [INSERT QRELSING]s and ... in India …? c.  Christians

Have a lot in common 
[OR] Are very different

Other/Neither/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

Religion Hindu

Muslim

Sikh

Buddhist

Jain

19 59 2 20 100 22975

21 54 2 23 100 3336

39 49 3 9 100 1782

7 87 0 6 100 719

21 74 2 3 100 109

ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT SIKH 
(QRELSING=1,2,3,5,6)

Q62. From what you know, do you think [INSERT QRELSING]s and ... in India …? d.  Sikhs

Have a lot in common 
[OR] Are very different

Other/Neither/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

Religion Hindu

Muslim

Christian

Buddhist

Jain

20 51 2 27 100 22975

15 54 2 29 100 3336

9 50 3 38 100 1011

7 86 1 7 100 719

20 72 3 6 100 109

ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT BUDDHIST 
(QRELSING=1,2,3,4,6)

Q62. From what you know, do you think [INSERT QRELSING]s and ... in India …? e.  Buddhists

Have a lot in common 
[OR] Are very different

Other/Neither/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Jain

18 50 2 29 100 22975

13 52 3 33 100 3336

7 49 3 42 100 1011

29 52 3 16 100 1782

23 68 4 5 100 109

ASK IF HAS A RELIGION AND IF NOT JAIN 
(QRELSING=1,2,3,4,5)

Q62. From what you know, do you think [INSERT QRELSING]s and … in India …? f.  Jains

Have a lot in common 
[OR] Are very different

Other/Neither/Depends 
(DO NOT READ) DK/ Refused Total N=

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

19 49 2 30 100 22975

12 51 3 34 100 3336

7 48 3 42 100 1011

29 50 3 18 100 1782

7 84 1 7 100 719
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ASK IF NOT HINDU (QRELSING NE 1)

Q63. Would you be willing to accept a … as a neighbor? a.  Hindu

Yes No
Other/Both/Neither/
Depends (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

79 15 2 3 100 7024

78 16 2 3 100 3336

81 11 3 5 100 1011

75 18 4 2 100 1782

89 10 1 0 100 719

92 3 4 1 100 109

45 31 6 18 100 885

77 17 4 2 100 2502

85 12 2 0 100 228

73 19 3 4 100 1178

83 16 1 1 100 1362

93 5 0 2 100 869

ASK IF NOT MUSLIM  (QRELSING NE 2)

Q63. Would you be willing to accept a … as a neighbor? b.  Muslim

Yes No
Other/Both/Neither/
Depends (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

58 35 2 4 100 26663

57 36 2 5 100 22975

75 17 3 5 100 1011

59 33 6 2 100 1782

78 19 3 0 100 719

38 54 3 5 100 109

33 50 6 12 100 1114

56 37 3 3 100 6583

46 46 3 5 100 1832

51 42 2 5 100 5836

63 33 2 1 100 6100

76 16 2 5 100 5198
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ASK IF NOT CHRISTIAN (QRELSING NE 3)

Q63. Would you be willing to accept a … as a neighbor? c.  Christian

Yes No
Other/Both/Neither/
Depends (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

60 30 2 7 100 28988

59 31 2 7 100 22975

62 25 3 10 100 3336

65 25 8 2 100 1782

79 17 2 2 100 719

46 47 2 4 100 109

33 49 4 14 100 1300

64 30 3 4 100 7214

46 38 3 13 100 2024

55 33 2 9 100 6729

67 28 2 2 100 6623

78 16 2 4 100 5098

ASK IF NOT SIKH  (QRELSING NE 4)

Q63. Would you be willing to accept a … as a neighbor? d.  Sikh

Yes No
Other/Both/Neither/
Depends (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

59 28 3 10 100 28217

58 28 3 10 100 22975

59 26 4 12 100 3336

64 22 4 10 100 1011

78 18 2 2 100 719

55 39 3 3 100 109

29 48 6 18 100 1624

75 20 2 3 100 5470

50 33 4 13 100 2033

54 31 3 13 100 6852

67 28 2 3 100 6670

64 20 3 14 100 5568
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ASK IF NOT BUDDHIST (QRELSING NE 5)

Q63. Would you be willing to accept a … as a neighbor? e.  Buddhist

Yes No
Other/Both/Neither/
Depends (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

59 27 3 11 100 29280

59 27 3 11 100 22975

55 27 4 14 100 3336

64 21 5 10 100 1011

56 31 7 6 100 1782

58 33 4 5 100 109

29 47 6 18 100 1589

66 26 3 4 100 7237

50 33 3 14 100 2023

54 29 3 14 100 6845

72 23 2 3 100 6021

63 19 3 15 100 5565

ASK IF NOT JAIN (QRELSING NE 6)

Q63. Would you be willing to accept a … as a neighbor? f.  Jain

Yes No
Other/Both/Neither/
Depends (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

59 26 3 12 100 29890

59 27 3 12 100 22975

54 26 4 16 100 3336

63 22 5 10 100 1011

56 30 7 7 100 1782

79 17 2 2 100 719

27 47 8 18 100 1625

72 22 3 3 100 7193

47 34 4 15 100 2030

53 30 3 15 100 6851

75 20 2 3 100 6628

62 20 3 16 100 5563
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ASK IF NOT SCHEDULED CASTE OR TRIBE (QCASTE 
NE 2,3)

Q63. Would you be willing to accept a … as a neighbor? g.  Scheduled Caste

Yes No
Other/Both/Neither/
Depends (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

72 21 2 5 100 19624

72 21 2 5 100 15148

69 20 4 7 100 3024

83 11 1 5 100 382

77 19 3 2 100 897

55 41 3 1 100 102

41 39 4 16 100 970

78 19 2 2 100 4379

68 23 3 6 100 1419

74 18 1 7 100 4413

75 22 2 2 100 4316

74 18 2 6 100 4127

ASK ALL

Q65. Do you support or oppose allowing Muslims to go to their own religious court to solve family disputes, such as divorce or 
inheritance?

Support Muslims 
going to their own 

religious court

Oppose Muslims 
going to their own 

religious court

Other/Neither (DO 
NOT READ) DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

35 38 3 24 100 29999

30 41 3 25 100 22975

74 18 1 7 100 3336

27 27 5 42 100 1011

25 39 10 26 100 1782

33 48 2 17 100 719

33 45 2 20 100 109

51 17 3 29 100 1626

35 46 5 14 100 7238

32 45 2 22 100 2034

35 32 3 30 100 6852

41 38 2 19 100 6679

32 36 5 27 100 5570
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ASK ALL

Q66. In the last 12 months, have you personally felt discriminated against …? b. because you are 
[QRELSING/a person with no religion]

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

17 81 2 100 29999

17 82 2 100 22975

21 77 2 100 3336

10 87 3 100 1011

18 81 1 100 1782

13 86 1 100 719

13 82 5 100 109

33 63 3 100 1626

22 78 1 100 7238

20 80 1 100 2034

17 78 4 100 6852

8 91 1 100 6679

14 84 1 100 5570
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ASK ALL

Q66. In the last 12 months, have you personally felt discriminated against …? c. because of your caste

Yes No

I do not/my 
religion does 

not recognize a 
caste system 

(DO NOT 
READ)

Not a member 
of any 

caste/category/
class (DO NOT 

READ)

DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

14 82 1 0 2 100 29999

15 82 1 0 2 100 22975

13 83 1 0 3 100 3336

11 85 2 1 1 100 1011

14 81 2 1 3 100 1782

11 86 2 0 0 100 719

3 92 4 1 0 100 109

24 70 1 1 5 100 1626

20 77 1 0 1 100 7238

15 83 0 0 1 100 2034

13 81 0 0 5 100 6852

6 92 2 0 0 100 6679

17 80 2 0 1 100 5570

ASK ALL

Q67. How proud are you to be …? a. Indian

NET Proud
NET Not 

Proud Very proud Somewhat 
proud

Not very 
proud [OR]

Not proud 
at all

I am not 
___ (DO 

NOT READ)

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

99 1 96 3 0 0 0 0 100 29999

99 1 97 2 0 0 0 0 100 22975

99 1 95 4 1 0 0 1 100 3336

98 2 90 8 1 1 0 0 100 1011

97 1 95 3 0 1 0 1 100 1782

97 2 97 1 0 2 0 0 100 719

100 0 98 2 0 0 0 0 100 109

99 1 94 5 1 1 0 0 100 1626

99 0 97 2 0 0 0 0 100 7238

99 0 98 1 0 0 0 0 100 2034

98 1 94 4 1 0 0 1 100 6852

99 1 98 1 0 0 0 0 100 6679

99 1 95 4 0 0 0 0 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q67. How proud are you to be …? b. a [INSERT STATE] resident

NET Proud
NET Not 

Proud Very proud Somewhat 
proud

Not very 
proud [OR]

Not proud 
at all

I am not 
___ (DO 

NOT READ)

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

99 1 95 4 0 0 0 0 100 29999

99 1 95 4 0 0 0 0 100 22975

99 1 95 4 0 0 0 0 100 3336

98 2 92 6 1 1 0 0 100 1011

98 1 94 3 1 0 0 1 100 1782

98 2 97 1 2 0 0 1 100 719

100 0 97 3 0 0 0 0 100 109

100 0 95 5 0 0 0 0 100 1626

99 1 95 3 0 0 0 0 100 7238

100 0 98 2 0 0 0 0 100 2034

98 1 92 6 1 1 0 1 100 6852

99 0 96 3 0 0 0 0 100 6679

98 2 93 6 1 1 0 0 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

Q67. How proud are you to be …? c. [QRELSING/a person with no religion]

NET Proud
NET Not 

Proud Very proud Somewhat 
proud

Not very 
proud [OR]

Not proud 
at all

I am not 
___ (DO 

NOT READ)

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

99 1 94 4 1 0 0 0 100 29999

99 1 94 4 0 0 0 0 100 22975

99 1 96 3 1 0 0 0 100 3336

96 3 91 5 2 2 0 0 100 1011

98 1 95 3 0 0 0 1 100 1782

100 0 97 2 0 0 0 0 100 719

97 1 95 2 1 0 0 3 100 109

99 1 95 4 0 0 0 1 100 1626

99 1 96 3 0 1 0 0 100 7238

99 0 98 2 0 0 0 0 100 2034

99 1 94 4 0 0 0 1 100 6852

99 0 97 2 0 0 0 0 100 6679

97 2 88 9 1 1 0 0 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q68. Was the partition of India and Pakistan a good thing or a bad thing for Hindu-Muslim relations?

A good thing A bad thing
Neither good 
nor bad (DO 
NOT READ)

Depends (DO 
NOT READ) DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

41 39 10 1 10 100 29999

43 37 9 1 10 100 22975

30 48 15 1 7 100 3336

37 30 11 3 20 100 1011

25 66 5 1 2 100 1782

50 40 7 0 3 100 719

41 40 11 4 4 100 109

37 34 11 3 14 100 1626

39 48 6 1 6 100 7238

39 46 9 1 6 100 2034

31 42 12 1 15 100 6852

46 36 10 1 7 100 6679

50 26 10 1 12 100 5570

ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? a. To be able to speak Hindi

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

74 23 56 18 12 11 3 100 29999

76 21 59 17 11 10 3 100 22975

70 28 47 23 15 13 2 100 3336

54 42 28 26 18 23 4 100 1011

51 45 27 24 19 26 4 100 1782

70 29 43 27 16 13 0 100 719

75 25 54 21 8 17 0 100 109

75 24 40 35 13 11 1 100 1626

78 21 62 16 10 10 1 100 7238

96 4 85 11 3 1 100 2034

70 24 53 17 12 12 6 100 6852

77 21 52 24 13 7 3 100 6679

49 48 27 22 21 26 3 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? b. To be a Hindu

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

74 23 57 17 11 12 2 100 29999

81 17 64 17 9 8 2 100 22975

44 51 27 17 20 30 5 100 3336

38 59 20 18 21 38 3 100 1011

44 51 21 23 23 29 5 100 1782

50 50 30 20 21 29 0 100 719

63 37 44 19 22 15 0 100 109

61 36 33 28 14 22 4 100 1626

74 24 57 17 10 14 2 100 7238

87 11 78 10 7 4 1 100 2034

74 21 57 17 11 10 5 100 6852

75 23 55 20 13 10 2 100 6679

60 38 39 22 16 22 2 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? c. To respect the army

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

95 4 85 10 2 1 2 100 29999

95 3 86 9 2 1 2 100 22975

92 6 77 15 4 2 2 100 3336

89 9 72 17 4 4 2 100 1011

95 3 86 9 2 1 2 100 1782

93 7 80 13 6 1 100 719

96 4 87 9 2 2 100 109

94 5 70 24 4 2 1 100 1626

97 2 87 10 2 1 1 100 7238

97 2 91 6 1 1 1 100 2034

92 4 79 13 3 1 4 100 6852

96 3 88 8 2 1 1 100 6679

93 7 80 12 4 3 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0

0
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? d. To stand for the national anthem

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

96 3 88 7 2 1 2 100 29999

96 2 90 6 1 1 2 100 22975

92 5 79 13 4 2 3 100 3336

92 6 78 14 2 3 3 100 1011

94 3 85 10 2 1 3 100 1782

95 4 88 8 2 2 1 100 719

99 1 91 9 1 100 109

97 2 78 20 1 0 1 100 1626

97 2 89 8 1 1 1 100 7238

95 3 91 4 3 1 2 100 2034

93 2 83 11 2 1 5 100 6852

97 2 92 5 1 1 100 6679

97 3 89 8 2 1 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0 0

0
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? e. To respect elders

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

97 3 88 9 2 1 1 100 29999

97 2 89 8 2 1 1 100 22975

95 4 81 14 3 2 1 100 3336

90 8 75 16 5 2 2 100 1011

96 2 88 8 2 1 1 100 1782

98 2 88 10 2 0 100 719

98 2 85 12 2 0 100 109

94 5 70 23 4 1 2 100 1626

98 2 89 8 1 1 100 7238

98 2 94 4 1 1 100 2034

96 3 82 14 2 1 2 100 6852

98 1 92 6 1 1 100 6679

96 4 86 10 3 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0

0

0

0

0
0
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? f. To respect all religions

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

95 3 84 11 3 1 1 100 29999

95 3 85 10 2 1 2 100 22975

93 5 78 16 3 2 1 100 3336

94 4 78 17 2 2 1 100 1011

94 5 81 13 3 2 1 100 1782

93 6 84 9 6 0 1 100 719

98 2 83 15 2 0 100 109

97 2 76 21 2 1 1 100 1626

96 3 85 11 2 1 1 100 7238

94 5 87 7 4 1 2 100 2034

92 5 77 15 3 1 3 100 6852

97 2 88 9 2 1 100 6679

97 2 86 12 2 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0

0
0
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? g. To know the history of India’s freedom 

struggle

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

87 9 69 19 6 2 4 100 29999

88 8 70 18 6 2 4 100 22975

83 13 62 22 10 3 3 100 3336

83 12 59 24 6 6 5 100 1011

92 6 73 19 4 2 2 100 1782

81 19 63 18 14 5 0 100 719

90 10 66 24 7 2 100 109

92 6 60 31 5 1 2 100 1626

91 7 74 17 5 2 2 100 7238

87 9 69 18 7 2 4 100 2034

85 7 65 19 5 2 8 100 6852

87 10 71 16 8 2 3 100 6679

87 10 69 18 7 4 2 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? h. To respect the country’s institutions and 

laws

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

94 3 82 12 2 1 3 100 29999

94 3 83 11 2 1 3 100 22975

93 5 76 16 4 1 2 100 3336

91 5 73 18 3 2 4 100 1011

94 4 81 13 3 2 2 100 1782

94 6 88 6 3 3 100 719

97 3 81 17 3 0 100 109

95 2 70 26 2 1 2 100 1626

96 2 84 12 2 1 2 100 7238

93 4 83 10 3 1 3 100 2034

89 4 76 13 3 1 7 100 6852

97 2 89 8 1 1 100 6679

96 3 83 13 2 1 1 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

0
0

0
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? i. To support India’s cricket team

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

77 16 56 21 10 6 6 100 29999

79 15 58 21 9 5 7 100 22975

75 19 50 25 12 8 5 100 3336

63 29 42 21 13 16 8 100 1011

65 27 48 17 13 13 8 100 1782

74 24 49 25 16 8 2 100 719

79 18 62 17 13 5 3 100 109

69 27 42 27 15 12 4 100 1626

82 14 64 18 8 6 5 100 7238

81 12 58 23 9 3 7 100 2034

79 11 60 19 7 4 10 100 6852

78 17 58 20 10 6 5 100 6679

70 25 48 22 14 11 5 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q69. Some people say that the following things are important to be truly Indian. Others say that they are not 
important. How important do you think it is ... to be truly Indian? j. To have Indian ancestry

NET 
Important

NET Not 
Important

Very 
important

Somewhat 
important

Not very 
important 

[OR]

Not at all 
important

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

87 10 70 17 6 4 3 100 29999

88 9 72 16 6 3 3 100 22975

81 16 61 20 9 7 3 100 3336

78 17 55 23 9 8 5 100 1011

81 16 62 19 8 8 3 100 1782

73 27 50 23 15 11 1 100 719

82 16 60 22 9 7 2 100 109

86 9 54 32 7 2 5 100 1626

91 7 76 15 4 3 2 100 7238

93 5 80 14 3 1 2 100 2034

84 10 68 16 6 4 6 100 6852

84 13 69 16 9 5 3 100 6679

80 16 59 22 9 7 3 100 5570
Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

Q70. Please tell me if you completely agree, mostly agree, mostly disagree or completely disagree with the following 
statement: Indian people are not perfect, but Indian culture is superior to others.

NET Agree NET 
Disagree

Completely 
agree

Mostly 
agree

Mostly 
disagree

Completely 
disagree

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

90 5 72 18 3 1 6 100 29999

91 4 75 16 3 1 5 100 22975

85 7 63 22 4 2 9 100 3336

78 11 52 26 9 3 10 100 1011

81 9 57 24 4 5 10 100 1782

94 5 73 21 4 2 0 100 719

93 4 64 29 4 0 3 100 109

88 5 59 28 3 2 8 100 1626

92 4 73 19 3 2 4 100 7238

93 2 81 12 2 0 5 100 2034

84 5 67 18 4 1 10 100 6852

95 3 78 17 2 1 2 100 6679

87 8 65 22 6 3 4 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q72. Do you generally …? a. wear a religious pendant, such as an amulet, cross, image or symbol of 
God

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

51 48 1 100 29999

52 47 1 100 22975

50 49 1 100 3336

61 38 2 100 1011

36 61 3 100 1782

17 83 1 100 719

24 73 2 100 109

34 63 4 100 1626

51 48 1 100 7238

58 41 1 100 2034

52 48 1 100 6852

38 61 0 100 6679

56 43 1 100 5570

ASK IF FEMALE (QGEN=2)
Q72. Do you generally …? b. wear a bindi

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

74 25 0 100 15405

84 15 0 100 11917

18 82 1 100 1709

22 76 1 100 506

29 69 2 100 821

78 22 0 100 371

37 61 2 100 858

66 33 1 100 3411

76 24 0 100 1056

76 23 0 100 3763

75 24 1 100 3344

78 21 0 100 2973
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ASK IF MUSLIM (QRELSING=2) AND IF MALE
(QGEN=1)

Q72. Do you generally …? c. wear a skullcap

Yes No DK/ Refused Total N=

Religion Muslim

Region Northeast

North

Central

East

West

South

84 15 0 100 1627

36 62 3 100 232

75 25 0 100 337

90 9 1 100 111

95 5 0 100 474

91 9 0 100 287

78 22 0 100 186

ASK IF SIKH (QRELSING=4) AND IF MALE
(QGEN=1)

Q72. Do you generally …? d. wear a turban

Yes No DK/ Refused Total N=

Religion Sikh 69 30 1 100 961

ASK IF NOT CHRISTIAN AND IF NOT MUSLIM 
(QRELSING NE 2,3) AND IF MALE (QGEN=1)

Q72. Do you generally …? e. wear a janeu

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

17 81 1 100 12462

18 81 1 100 11058

7 89 4 100 961

3 96 1 100 348

12 84 4 100 367

15 83 2 100 3478

10 89 1 100 862

23 76 1 100 2558

6 94 1 100 3014

33 66 1 100 2183

ASK IF NOT CHRISTIAN AND IF NOT MUSLIM 
(QRELSING NE 2,3) AND IF MALE (QGEN=1)

Q72. Do you generally …? f. wear a tilak

Yes No DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

51 48 1 100 12462

53 46 0 100 11058

7 89 4 100 961

17 83 0 100 348

20 79 1 100 367

54 44 1 100 3478

54 46 0 100 862

49 51 0 100 2558

41 58 0 100 3014

60 39 1 100 2183
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ASK IF SIKH (QRELSING=4)
Q72. Do you generally …? g. wear a kara

Yes No DK/ Refused Total    N=

Religion Sikh 84 15 0 100 1782

ASK IF SIKH (QRELSING=4) AND IF MALE
(QGEN=1)

Q72. Do you generally …? h. carry a kirpan

Yes No DK/ Refused Total    N=

Religion Sikh 29 69 2 100 961

ASK IF SIKH (QRELSING=4)
Q72. Do you generally …? i. keep your hair long

Yes No DK/ Refused Total    N=

Religion Sikh 76 23 1 100 1782

ASK IF FEMALE (QGEN=2)
Q73a. Outside your home, do you keep the practice of covering your head?

Yes No DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

61 38 1 100 15405

59 40 1 100 11917

89 11 0 100 1709

21 78 1 100 506

86 14 0 100 821

30 70 0 100 371

43 54 3 100 858

83 16 0 100 3411

84 15 1 100 1056

69 30 1 100 3763

53 47 1 100 3344

26 72 1 100 2973
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ASK IF FEMALE (QGEN=2) AND IF MUSLIM 
(QRELSING=2)

Q73ab. Outside your home, do you keep the practice of covering your head? [If yes] Do you wear a …?

Yes cover 
head, Hijab

Yes cover 
head, Niqab

Yes cover 
head, Burka

Yes cover 
head, 

something 
else (DO NOT 

READ)

Yes cover 
head, DK/ 

Refused
No DK/ Refused Total                N=

Religion Muslim

Region Northeast

North

East

West

South

8 12 64 3 2 11 0 100 1709

7 3 55 10 9 15 0 100 280

7 15 61 1 1 15 0 100 318

7 17 59 7 2 8 1 100 542

4 15 67 2 2 9 1 100 292

23 1 59 1 1 16 1 100 186
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ASK ALL

QMARRIED. Are you currently …?

Married Divorced Separated
Unmarried 

[OR]

Your 
partner is 
no longer 

alive

Living with 
a partner 
(DO NOT 

READ)

DK/ 
Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

74 0 0 18 6 0 0 100 29999

74 0 0 18 6 0 0 100 22975

74 1 1 19 5 0 0 100 3336

67 1 0 23 7 2 0 100 1011

70 1 0 23 5 0 0 100 1782

72 1 1 20 6 0 0 100 719

80 0 0 14 5 0 0 100 109

71 1 1 21 5 1 1 100 1626

74 0 1 20 4 0 0 100 7238

73 0 1 19 7 0 0 100 2034

79 0 0 15 6 0 0 100 6852

73 1 0 19 6 0 0 100 6679

71 1 1 20 7 1 0 100 5570
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ASK IF MARRIED OR LIVING WITH A PARTNER 
(QMARRIED=1,6)

QSPRELrec. What is your [spouse/partner]’s religion, if any? Are they Hindu, Muslim, Christian, 
Sikh, Buddhist, Jain, some other religion or no religion?

Spouse’s religion 
same as 

respondent

Spouse’s religion 
different DK/ Ref Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

99 1 0 100 22646

99 1 0 100 17478

98 2 0 100 2548

95 5 0 100 716

97 2 1 100 1253

97 3 0 100 509

99 1 0 100 1207

98 2 0 100 5395

99 1 0 100 1511

99 1 0 100 5517

99 1 0 100 4963

98 2 0 100 4053

ASK IF MARRIED OR LIVING WITH A PARTNER 
(QMARRIED=1,6)

QSPRELarec.Was your [spouse/partner] raised [QSPREL]? [If no] What religion was your 
[spouse/partner] raised as, if any? Were they Hindu, Muslim, Christian, Sikh, Buddhist, Jain, 

some other religion or no religion?

Yes, spouse’s 
childhood religion 
same as spouse’s 
current religion

No, spouse raised 
in a different 
religion than 

spouse’s current 
religion

DK/ Ref spouse 
current religion 

and/or childhood 
religion

Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

99 0 0 100 22646

99 0 0 100 17478

99 1 0 100 2548

92 7 1 100 716

96 1 3 100 1253

99 1 1 100 509

99 1 0 100 1207

99 0 1 100 5395

100 0 0 100 1511

99 0 0 100 5517

100 0 0 100 4963

98 1 1 100 4053
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ASK IF HAS CHILDREN IN HOME (QHHCH=1)

QCHILD. In what religion, if any, are you raising your child/children? Are they being raised Hindu, Muslim, Christian, Sikh, Buddhist, Jain, 
some other religion or no religion?

Hindu Muslim Christian Sikh Buddhist Jain
Some other 

religion No religion Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

82 12 2 2 2 <1 0 0 100 12593

99 0 0 0 0 0 0 0 100 9716

2 98 0 0 0 0 0 0 100 1579

4 2 93 0 0 0 1 0 100 447

1 0 0 99 0 0 1 0 100 483

3 0 1 0 96 0 0 0 100 300

52 34 13 0 1 0 0 0 100 907

76 10 0 13 0 0 0 0 100 2928

87 11 0 0 1 0 0 0 100 1183

82 16 2 0 0 0 0 0 100 1929

78 11 1 0 9 1 0 0 100 2824

85 8 6 0 0 0 1 0 100 2822

The small number of respondents who did not provide the relgion they are raising their children in are included in the "Some other religion" category.
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ASK IF HAS CHILDREN IN HOME (QHHCH=1)

Q74. Does your child/do your children ever …? a. [go to the temple/go to the mosque/go to the gurdwara/attend religious services]

Yes No

Not 
applicable/Children 
too young (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

74 11 13 2 100 12593

75 11 12 2 100 9716

69 12 17 2 100 1579

78 12 9 1 100 447

90 4 5 1 100 483

44 37 17 1 100 300

69 19 11 1 100 907

76 11 11 2 100 2928

71 9 15 4 100 1183

77 11 11 1 100 1929

68 20 12 0 100 2824

80 7 12 1 100 2822

ASK IF HAS CHILDREN IN HOME (QHHCH=1)

Q74. Does your child/do your children ever …? b. Pray

Yes No

Not 
applicable/Children 
too young (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

67 16 14 2 100 12593

67 17 14 2 100 9716

67 13 16 3 100 1579

80 8 11 1 100 447

69 22 7 2 100 483

47 32 20 1 100 300

69 18 11 1 100 907

71 15 12 2 100 2928

70 10 16 5 100 1183

66 16 15 3 100 1929

60 24 16 1 100 2824

66 21 13 1 100 2822
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ASK IF HAS CHILDREN IN HOME (QHHCH=1)

Q74. Does your child/do your children ever …? c. Read scripture

Yes No

Not 
applicable/Children 
too young (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

34 44 18 4 100 12593

32 47 18 4 100 9716

46 31 19 4 100 1579

54 26 17 2 100 447

70 17 11 2 100 483

14 62 22 1 100 300

30 51 17 2 100 907

45 35 15 5 100 2928

39 38 18 5 100 1183

29 47 19 5 100 1929

27 51 22 1 100 2824

32 50 15 2 100 2822

ASK IF HAS CHILDREN IN HOME (QHHCH=1)

Q74. Does your child/do your children ever …? d. Receive religious instruction outside the home

Yes No

Not 
applicable/Children 
too young (DO NOT 

READ)
DK/ Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

43 38 16 4 100 12593

41 39 16 4 100 9716

49 30 16 5 100 1579

53 31 14 2 100 447

74 15 8 3 100 483

15 64 20 2 100 300

38 46 14 3 100 907

52 30 14 5 100 2928

53 22 17 8 100 1183

48 31 16 5 100 1929

23 58 17 1 100 2824

34 52 13 2 100 2822

ASK IF SIKH (QRELSING=4)

Q75. How important is it for you that children in your family keep their hair long?

NET Important
NET Not 
Important Very important Somewhat 

important
Not too important 

[OR]
Not at all 
important DK/ Refused Total N=

Religion Sikh 91 7 67 24 5 1 2 100 1782

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK ALL

Q77comb. Did you vote in the last national election? [If yes] And which party did you vote for in the last national election?

Bharatiya 
Janata 
Party 
(BJP)

Indian 
National 
Congress 

(INC)

AIADMK 
/ M

AITC/ 
TMC BJD

SP/ TDP/ 
JKNPP SS/ JMM

BSP/ 
AGP TRS DMK NCP JD(U) RJD AAP SAD

YSR 
Congress 

Party
CPI JKPDP CPI (M) IUML JD(S) AIUDF SDF Other

Did not 
vote

Voted, 
DK/ 

Refused

Was not 
eligible to 

vote in 
last 

national 
election 

(DO NOT 
READ)

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

37 13 2 2 1 2 1 2 2 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 13 17 1 1 100 29999

42 11 2 2 2 2 1 2 2 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 1 12 16 1 1 100 22975

15 24 0 6 0 6 0 1 2 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 15 21 3 2 100 3336

8 24 3 2 0 1 1 0 10 0 1 1 0 0 0 12 1 0 0 0 0 2 15 17 1 2 100 1011

14 25 0 0 0 0 0 5 12 0 0 0 0 0 22 18 1 1 100 1782

25 20 0 1 4 12 0 0 6 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 12 13 2 1 100 719

63 7 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 6 15 1 3 100 109

48 19 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 12 15 1 0 100 1626

45 20 0 0 0 0 0 4 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 17 8 1 1 100 7238

48 7 0 0 0 6 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 16 12 2 2 100 2034

34 5 0 8 6 0 1 0 0 0 0 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 12 27 1 2 100 6852

43 18 0 0 4 1 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 12 16 1 1 100 6679

16 19 7 2 2 11 0 0 0 0 0 0 10 1 0 1 0 1 0 0 2 7 18 1 1 100 5570

"Did not vote" merges results from Q77 and Q77a. AIADMK/M: All India Anna Dravida Munnetra Kazhagam in Puducherry/Tamil Nadu OR Kerala Congress in Kerala; AITC/TMC: Trinamul Congress / All 
India Trinamul Congress; BJD: Biju Janata Dal;SP/TDP/JKNPP: Samajwadi Party in Uttar Pradesh OR Telugu Desam Party in Andhra Pradesh/Telangana OR Jammu & Kashmir National Panthers Party in 
Jammu & Kashmir; SS / JMM: Shiv Sena in Maharashtra OR Jharkhand Mukti Morcha in Jharkhand; BSP/AGP: Bahujan Samaj Party OR Asom Gana Parishad in Assam; TRS: Telangana Rashtra Samithi; 
DMK: Dravida Munnetra Kazhagam; NCP: Nationalist Congress Party; JD(U): Janata Dal (United);RJD: Rashtriya Janata Dal; AAP: Aam Aadmi Party; SAD: Shiromani Akali Dal; YSR Congress Party: 
Yuvajana Sramika Rythu Congress Party; CPI: Communist Party of India;JKPDP: Jammu and Kashmir Peoples Democratic Party; CPI (M): Communist Party of India (Marxist); IUML: League / Indian 
Union Muslim League; JD(S): Janata Dal (Secular); AIUDF: All India United Democratic Front; SDF: Sikkim Democratic Front
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0
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ASK ALL

QPTY. Regardless of which party you voted for in the last national election, which political party, if any, do you feel closest to?

Bharatiya 
Janata 
Party 
(BJP)

Indian 
National 
Congress 

(INC)

AIADMK 
/ M

AITC/ 
TMC BJD

SP/ TDP/ 
JKNPP SS/ JMM

BSP/ 
AGP TRS DMK NCP JD(U) RJD AAP SAD

YSR 
Congress 

Party
CPI JKPDP CPI (M) IUML JD(S) AIUDF SDF Other

Do not 
feel close 

to any 
party

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

39 14 1 2 1 2 1 2 2 1 1 1 2 6 23 100 29999

44 12 2 1 1 2 1 2 2 1 2 6 22 100 22975

16 25 0 6 0 7 1 1 2 0 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 8 29 100 3336

10 27 3 2 0 0 1 0 7 1 1 0 0 0 0 12 1 0 1 0 0 0 0 1 10 22 100 1011

20 25 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 11 0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 27 100 1782

23 22 0 0 0 1 3 12 0 0 5 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 10 18 100 719

70 8 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 17 100 109

46 21 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 8 20 100 1626

50 22 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 4 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 6 15 100 7238

51 7 0 0 0 7 0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 8 21 100 2034

37 5 0 7 5 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4 37 100 6852

46 20 0 0 0 0 5 1 0 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 6 19 100 6679

17 21 6 2 0 2 0 0 8 4 0 0 0 0 0 9 1 0 1 0 1 0 0 0 7 19 100 5570

AIADMK/M: All India Anna Dravida Munnetra Kazhagam in Puducherry/Tamil Nadu OR Kerala Congress in Kerala; AITC/TMC: Trinamul Congress / All India Trinamul Congress; BJD: Biju Janata Dal;
SP/TDP/JKNPP: Samajwadi Party in Uttar Pradesh OR Telugu Desam Party in Andhra Pradesh/Telangana OR Jammu & Kashmir National Panthers Party in Jammu & Kashmir; SS / JMM: Shiv Sena in 
Maharashtra OR Jharkhand Mukti Morcha in Jharkhand; BSP/AGP: Bahujan Samaj Party OR Asom Gana Parishad in Assam;TRS: Telangana Rashtra Samithi; DMK: Dravida Munnetra Kazhagam; NCP: 
Nationalist Congress Party; JD(U): Janata Dal (United); RJD: Rashtriya Janata Dal; AAP: Aam Aadmi Party; SAD: Shiromani Akali Dal;YSR Congress Party: Yuvajana Sramika Rythu Congress Party; CPI: 
Communist Party of India; JKPDP: Jammu and Kashmir Peoples Democratic Party; CPI (M): Communist Party of India (Marxist); IUML: League / Indian Union Muslim League;JD(S): Janata Dal (Secular); 
AIUDF: All India United Democratic Front; SDF: Sikkim Democratic Front

00000000000

0000000000000
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ASK ALL

QPTY2. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of ...? 
a. the BJP

NET 
Favorable

NET 
Unfavorable

Very 
favorable

Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

58 19 36 22 10 9 23 100 29999

62 16 40 22 9 8 22 100 22975

37 32 18 20 15 17 31 100 3336

44 37 15 30 17 20 19 100 1011

43 25 25 17 9 16 32 100 1782

49 35 22 27 22 13 16 100 719

78 7 65 12 5 2 15 100 109

56 25 26 30 16 9 19 100 1626

62 20 44 18 9 11 18 100 7238

68 15 50 18 8 7 17 100 2034

44 13 30 14 6 7 43 100 6852

60 21 37 23 12 10 19 100 6679

57 26 25 32 13 13 16 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.

ASK ALL

QPTY2. Please tell me if you have a very favorable, somewhat favorable, somewhat unfavorable or very unfavorable opinion of ...? 
b. Congress

NET 
Favorable

NET 
Unfavorable

Very 
favorable

Somewhat 
favorable

Somewhat 
unfavorable

Very 
unfavorable

DK/ 
Refused Total N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Jain

Region Northeast

North

Central

East

West

South

49 27 21 28 15 12 24 100 29999

48 28 19 29 16 13 24 100 22975

53 17 30 23 10 8 30 100 3336

58 23 28 30 16 8 18 100 1011

48 23 29 20 9 14 29 100 1782

55 29 18 38 21 9 15 100 719

45 38 14 31 13 25 17 100 109

58 22 26 32 15 8 19 100 1626

53 28 28 26 15 14 18 100 7238

44 39 20 24 19 20 18 100 2034

33 21 12 21 11 10 46 100 6852

53 27 20 33 17 11 20 100 6679

63 20 27 36 14 5 17 100 5570

Figures may not add to subtotals indicated due to rounding.
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ASK IF THE RESPONDENT IS MALE (QGEN=1)

QIV7. [RECORD BY OBSERVATION] Did the respondent have a beard?

Yes No Total    N=

India General Population

Religion Hindu

Muslim

Christian

Sikh

Buddhist

Region Northeast

North

Central

East

West

South

46 54 100 14536

42 58 100 11002

64 36 100 1627

48 52 100 505

83 17 100 960

51 49 100 348

54 46 100 768

53 47 100 3813

37 63 100 977

39 61 100 3080

52 48 100 3303

52 48 100 2595
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